

No se devuelven los originales... Anuncios a precios convencionales... Remitidos a una peseta línea... Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martinez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'75 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 8'25. Trimestre vencido o por comisionado, 8'75. Extranjero, al año, 64 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, al año, 36. Se considera que continúa suscritor al periódico el que no lo devuelve a la Administración. Número suelto, 0'15; los domingos, 0'20

En los contraataques que los rojos realizaron ayer en el frente de Teruel sufrieron durísimo castigo y se les inutilizaron cinco tanques.--En el frente de Castellón las Fuerzas Nacionales prosiguieron su avance y cogieron gran número de muertos, prisioneros y armas del enemigo.--En algunas masías se han liberado unas quinientas personas

Nuestros aparatos bombearon el campo de aviación de Alicante, alcanzando a varios cazas rojos y a los talleres del aeródromo

CRONICAS DE GUERRA

(Crónica de "SPECTATOR")

Nuevas ofensivas han emprendido los rojos a propósito de las cuales quiero hoy especialmente llamar la atención. La ola de terror que se desató por la violencia y que tiene sus antecedentes en los incontables crímenes perpetrados hasta el presente, con la ola de nuevas propagandas se pretende desvirtuar sus fracasos constantes acudiendo a las más estúpidas patrañas para pretender desacreditarnos ante el mundo.

Con las armas en la mano, sus ofensivas son mucho más modestas. Únicamente tienden a desencadenar algunos ataques contra las posiciones de las que les hemos rechazado recientemente, bien convencidos de la esterilidad de sus esfuerzos. Pero no importa. Ellos tienen la obligación de sacrificar hasta el fin la vida y la Patria y cumplir su cometido, llenando todo de ese odio ancestral que es base de su pesadilla. Motivo de los crímenes y reacción clara de la existencia del marxismo enclavado en la lucha de clases.

La primera ofensiva a que me refiero, la del terror, nos dejó trágicas escenas en la propia ciudad de Castellón, la última noche, que fué mucho más roja porque se regó de sangre inocente de unos 500 desgraciados, arrancados de los refugios, entre mujeres y niños. Las fotografías ruedan por el mundo como testimonio irrefutable de la espantosa barbarie. Los periodistas nacionales y extranjeros condenan mejor que pudiera hacerlo yo aquí los últimos rasgos de la barbarie estéril e inaudita. Después parecía que al ser empujados a otras líneas más al sur se habrían aplacado, pero nos llegan noticias de la barbarie desatada en Barcelona y Valencia. Y por sí ello pudiera parecernos abultado, hoy mismo al pasarse más de 250 personas fugitivas del pueblo de Bechi nos traen la confirmación espantosa de los relatos llenos de dramatismo.

Estas 250 personas escapadas del campo rojo, mujeres y niños en su mayoría, del pueblo de Bechi, nos traen la estampa espantosa de dolor y de temor que van sembrando los rojos al huir en derrota. Al paso por los pueblos de la región van asolando todo y dictando sentencias de muerte, incantaciones que son actos vulgares, violaciones brutales y asesinatos a mansalva. Ahora ya lo mismo con la gente de izquierda que de derecha. Estos desventurados, al llegar a la zona nacional, se han hincado de rodillas, dando gracias benditas al Señor que les ha salvado de esa barbarie y de esos espantos inhumanos. Luego y como siempre esas pobres gentes que tanto han sufrido, han sido atendidas como merece un tremendo dolor y ya respiran tranquilos, con la tristeza, sin embargo, de los que allí quedaron. La ola de terror, según estas gentes enflaquecidas y famélicas que en los últimos días han presenciado los horrores más increíbles, supera a todo lo conocido, porque las hordas no reconocen mandos ni sabe sujetarse al personal de ninguna especie.

La otra ofensiva, la de la propaganda, tiene un espíritu sensiblero. Se trata de explotar los últimos bombardeos realizados últimamente en puertos y ciudades abiertas. Sin que a mí me toque entrar en el fondo de la cuestión, que tiene directores que saben enjuiciarla estrictamente, es lo cierto que los puertos y ciudades que son bombardeados, sólo han sido y serán alcanzados los que presentan un objetivo militar claro y concreto.

Por más manos han pasado hoy mu-

chas fotografías de más recientes bombardeos y he contemplado cómo esas bombas alcanzan exactamente la estación ferroviaria Puigcerdá, bien nutrida de trenes que tratan de la frontera, mientras que los coches del pueblo, a pocos metros distancia, no tienen un impacto. El puerto de Valencia y estación de Levante y las fábricas de municiones y posiblemente en alguna de esas fábricas civiles, cayeron víctimas cívicas y entre ellas las habría inocentes del peligro de la vejez en que vivía. Pero por esto los verdaderos criminales son los dirigidos rojos, que con sangre de esas víctimas, hacen propaganda roja, como si ellos no fuesen los verdaderos culpables de tamaña desgracia, que se evitaría perfectamente en cuanto ellos quisieran velar por la población civil. Esta ofensiva acaloró como todas las anteriores, sólo que ahogada por el horror de sus tragas y dolores.

Precisamente, mientras contemplaba esas admirables fotografías tan demostrativas, a que me he referido, he tenido la oportunidad de escuchar algunas de las raras proezas de nuestros pilotos de combate y cometiendo tal vez mi primera indiscreción de la guerra, he prestado oído atento para trascribir ahora algunos de estos datos, llenos de heroísmo admirable, que se obtienen todos los días. Nuestra armada aérea, está cumpliendo maravillosamente su cometido, como a los ojos de los más expertos. Y, teniendo en cuenta que el enemigo tiene y ha tenido siempre abundancia de material y dinero para pagarle extranjera que gire sus aparatos. No más tarde que ayer, uno de nuestros pilotos más extraordinario, recientemente laureado, se adelantó de formación hallándose se enfrentó de 10 de 30 cazas enemigos. El dominio del aparato y su propia decisión le salvaron a emprender la lucha en desfavorables condiciones y el resultado fué, que abatiera tres aparatos rojos. Pero extraordinario del caso, y es innoble, es ver cómo la Providencia nos presta su apoyo. Y esa firme creencia; otro motivo de la indignación del amigo, es que la lucha se desarrolle entre una tempestad de proyectiles y las propias baterías antiaéreas. Los aparatos rojos marchaban en perfecta formación y no podían sospechar que entre los 30 aparatos pudieran andar varios de España.

Pero dos días antes, otro piloto nuestro, tocado por el enemigo, se lanzó en paracaídas y mo el viento se lo llevara hacia el rojo, se acompañó de escuadrilla, los Caballeros del Aire, le protegieron hasta realizar su caída y le defendieron cadenciosamente hasta que le aterrizaron a tiempo para rescatar nuestro piloto. Y pocas jornadas más, una escuadrilla se entusiasmó y siguió al enemigo hasta el aeródromo de Cubia. Allí los aviones rojos se arrojaron y los nuestros también y tierra ametrallaron a los aparatos rojos a varios centenares de metros, levantando seguidamente el viento sin contener alguno. Ellos mismos declaran que vela por nuestros aparatos. De éstos hay un piloto, cuyo nombre sería con elogio bien merecido, que se el record de enemigos abatidos es de 35 aparatos. Sigue otro Caballero del Aire, piloto, con 24. Y asombroso de ver, que me oye, hay breves ueders los que me oye, hay varios capitanes alféreces, de muy reciente promoción, con 14 y 15 aparatos rojos abatidos.

Cuando haga el balance de la guerra y cuando sea posible hablar, se verá el papel extraordinario de nuestra Armada aérea, desde el comienzo de la campaña y se conocerá también de su actuación en la lucha, ha sido una de las más decisivas.

(Del aviado especial de la Agencia LOGS, "JUAN DE LA PALMA")

FRONTE DE LEVANTE.—Continúa el mismo áspero terreno, cortado por torrenceras y regatos secos, por ramblas, cauces, y duro por los constantes doniveles rápidos e inesperados, y duro también por el calor sofocante. El aire cargado en los cauces, secados por la reverberación del sol, unas veces se eleva de pronto en volutas, pero otras, se agita en corrientes abra-

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra, del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el frente de Teruel los contraataques de los rojos sobre algunas de nuestras posiciones de los sectores de Valbona y de La Muela se han estrellado ante nuestras líneas con grandes pérdidas para ellos y sin que hayan logrado resultado alguno, no obstante haber empleado gran número de tanques, de los cuales nuestras tropas han conseguido inutilizar cinco.

En el frente de Castellón, sector de Araya, se ha rectificado nuestra línea a vanguardia conquistando dos posiciones de los rojos a los que se han hecho varios prisioneros.

En el sector de Ribesalbes se ha completado por nuestras tropas la ocupación del cordal que desciende desde la meseta de Araya hasta el río Mijares, que ha sido atravesado por Fanfara, ocupando alguna de las posiciones de la Masada de la Tormenta. En algunas masías se han liberado unas 500 personas y se han cogido varios centenares de muertos del enemigo, entre ellos un jefe de batallón, 18 armas automáticas y numeroso armamento, y se han hecho 110 prisioneros.

También ha continuado el avance en el macizo oriental del Artana hasta dominar con nuestro fuego la carretera de Bechi a Atea.

Nuevos intentos de los rojos en el sector de Peralada de Zaucejo han sido rechazados.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fué bombardeado el campo de Aviación de Rabasa (Alicante), en el que fueron alcanzados varios cazas rojos y los talleres de dicho aeródromo. También se efectuó otro bombardeo en el campo de aviación de Prat de Llobregat.

Salamanca, 29 de junio de 1938. — II Año Triunfal. — De orden de S. E., el General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

sadoras que queman el rostro. Las capas de ese aire, en contacto con el suelo, se caldean tanto, que todo el paisaje visto a través de ellas, tiembla como si se le mirara a través de un incendio. Y contra este suelo hay que tirarse en las guerrillas y hay que apoyar los codos para disparar con un fusil caldeado por el sol, antes de que lo hayan caldeado los disparos.

Los rojos se dan cuenta de la ventaja que les ofrece el terreno y sacan partido de él con una defensa obstinada y pegajosa. De algunas barrancadas altas, hay que sacarlos, cortándoles el camino y arrojándoles bombas de mano, porque también nuestra gente se amolda al terreno y en una superación constante saca partido de sus mismas dificultades, en un alarde magnífico de audacia.

Veinte hombres que se desenfilaron en un cauce ancho, una torrentera casi vertical y tan difícil, que el enemigo no la ha fortificado siquiera, hacen camino de las barrancadas estrechas, suben por la meseta de donde nada los dispersa y, desde allí, batien de flanco al enemigo que abandona en desorden un torrente paralelo a este, del que habían hecho trinchera, con abandono de prisioneros, cadáveres y material. Un alto hacia adelante de nuestra línea y vuelta a batir otras posiciones en un forcejeo por todos los montes. Así, por el frente, hora tras hora, desde las primeras de la mañana, para dar lugar a que las columnas de maniobra, ame-

nacen cortar la retirada del enemigo que, entonces, se repliega confundidamente, dejando prisioneros, que, unidos a los que se han hecho en las operaciones parciales, pasan del centenar. Gentes de aspecto cansado, maltrechos, de un abandono increíble, entre los que se ven jovencitos inberbes y hombres de quintas extremas y de todas las procedencias: levantinos del Sur y andaluces de Almería. Pero hay otros alegres: son los rescatados para España en la operación de hoy, tan amantes de su tierra que, al oír el cañoneo que indicaba la proximidad de las tropas de Franco, desde hace 48 horas, en lugar de huir tierra abajo en busca del poblado se quedaban en las casas escondidos en los pajares esperando el momento de la liberación. Hubo uno que esperó en una tinaja vacía sin más alimento que un puñado de habas secas y que ya está pensando en que ocupemos su terreno para ir a recoger la cosecha.

—La sembré—dice—pensando en que fuera para España y para España es.

No estra en esto solo la importancia de la operación. La meseta de Araya, que es un accidente, como una consecuencia de la sierra de las Pedrizas, con cotas que van de 200 a 400 metros, ha sido atravesada cerca de Fanfara, que se ve sintiendo amenazada de cerca, porque se han tomado las posiciones que lo dominan.

Las tropas del Cuerpo de Ejército de Galicia, en lucha también con fuerte

Los bombardeos de los puertos rojos y los barcos contrabandistas

La propuesta del Generalísimo Franco relativa al establecimiento de un puerto neutral, ha sido admirablemente acogida

PARIS.— El ministro de Negocios Extranjeros, señor Bonned, ha conferenciado con el embajador de Inglaterra en Francia acerca de la tensión actual originada por los bombardeos de barcos británicos en los puertos rojos españoles.

También se entrevistó con el embajador de los Estados Unidos, con el cual habló acerca de la situación de España y del Extremo Oriente.

\*\*\*

BERLIN.— Ha sido admirablemente acogida, tanto en los círculos competentes como en la prensa, la proposición del Generalísimo Franco relativa al establecimiento de un puerto neutral en el cual pudieran amarrar y descargar sus mercancías, no siendo, naturalmente, material de guerra, los barcos británicos que efectúan tráfico comercial con la España roja. Esta propuesta se considera como una solución ideal del problema de los bombardeos que tanto apasiona, en la actualidad, a los círculos internacionales.

LONDRES.— Contestando a una pregunta con la que un diputado laborista ha interrogado al Gobierno acerca de si este había protestado cerca del Gabinete de Roma contra los bombardeos de barcos ingleses, el presidente del Consejo, señor Chamberlain declaró que la oposición laborista trataba, inútilmente, de hacer caer en el lazo y que se negaba, categóricamente, a contestar a esa pregunta.

\*\*\*

LONDRES.— Según noticias publicadas por la Agencia Reuter, procedentes de su corresponsal en Roma, se considera posible que en la entrevista celebrada ayer por el ministro de Negocios Extranjeros italiano con el embajador de Inglaterra, éste entregará al conde Ciano un mensaje de Chamberlain, rogando a Mussolini que interponga su influencia para evitar los bombardeos de barcos mercantes británicos.

Hoy volverá a reunirse el Comité de No Intervención

LONDRES.— La próxima reunión del Comité de No Intervención ha sido fijada para mañana, jueves, día 30, a las cuatro de la tarde.

\*\*\*

LONDRES.— El "Times" escribe que la reunión celebrada ayer por el comité principal de la comisión de No Intervención, no ha llegado ciertamente a una solución ideal de las cuestiones financieras relacionadas con la retirada de voluntarios extranjeros, pero que, por lo menos, se ha logrado un acuerdo que ofrece la posibilidad de comenzar a ejecutar el plan previsto.

Claro es, agrega el periódico, que casi todo depende de la respuesta que puedan dar los dos partidos españoles.

En los círculos bien informados se estima que la contestación que traiga de Burgos el representante diplomático inglés, Sir Rober Hogson, coincidirá estrictamente con las consideraciones que hizo el lunes a un corresponsal especial del "Times" el Ge-

neralísimo Franco y que han sido muy bien acogidas en Londres.

"Daily Telegraph", refiriéndose también a la reunión del Comité de No Intervención, escribe que en ella ha quedado claramente confirmado de nuevo que el delegado soviético había recibido instrucciones encaminadas a prolongar el actual estado de cosas, mediante una actitud sistemática de obstrucción.

EN EL HOGAR DEL HERIDO, TU DONATIVO SERVIRÁ PARA OBSEQUIAR A LOS MUTILADOS DE ESPAÑA.

El conde de Jordana recibe al Agente diplomático de Checoslovaquia

BURGOS.—El ministro de Asuntos Exteriores, general Jordana, recibió esta mañana la visita del Agente del Gobierno checoslovaco cerca de S. E., el Generalísimo, señor Hamak, recientemente llegado a nuestro país, manteniendo una breve conversación en la que puso de manifiesto el mutuo deseo de que las relaciones entre las dos naciones se desarrollen dentro de la mayor armonía.



Quita las pecas Embellece el cutis USANDO CREMA NUMENTINA... Venta: Principales Perfumerías. Envíos inmediatos: "Creaciones Nelly" Almirante Bonifaz, 7 y 9. Zaragoza.

Aviso a nuestros suscriptores

Habiéndose dispuesto por la Superioridad que los periódicos tengan los domingos un sobreprecio de cinco céntimos, tanto los ejemplares que expendan los vendedores como los de los suscriptores, destinándose el producto íntegro de ese sobreprecio a la adquisición de Prensa diaria para remitir a los combatientes que defienden a la España de Franco, advertimos a nuestros suscriptores que desde 1.º de julio el precio de suscripción de La Rioja, será

En la capital. . . . . 2'75 pesetas al mes Fuera de la capital. . . . . 8'25 ptas. trimestre

Dado el fin patriótico que ha inspirado esta medida de Gobierno, esperamos sea secundada con la máxima colaboración.

Plato Unico y Lunes sin Postre HOY, JUEVES DIA DE PAGO

Advertisement for A. FERNANDEZ MARRODAN, Hospital Saint Joseph Paris, ESPECIALISTA EN RISON Y VIAS URINARIAS, RAYOS X - LABORATORIO. Vara de Rey, 12 3.º Teléf. 1216.

### Noticias de provincias

#### EN SEVILLA SE HA COLOCADO LA PRIMERA PIEDRA DEL TEMPLO DE SAN GONZALO

SEVILLA.— Esta mañana, a las nueve y media se ha celebrado la bendición de los terrenos y la colocación de la primera piedra de la iglesia que se dedicará a San Gonzalo, y que estará situada en la barriada de Casas Baratas que se está construyendo.

El acto fué presidido por el general Queipo de Llano, que actuó de padrino, siendo madrina su señora. Rindió honores una compañía de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El coronel Bohorquez pronunció unas palabras, ofreciendo el terreno, que ha sido cedido gratuitamente por los contratistas.

El general Queipo de Llano agradeció el ofrecimiento, haciendo resaltar su gratitud por el hecho de que la nueva iglesia sea dedicada a su santo.

Finalmente, el Cardenal Segura agradeció en nombre de la Iglesia, el templo que se va a construir.

#### HOMENAJE AL DEPORTIVO ALAVÉS

VITORIA.— En el campo de Mendizorrosa se celebró esta tarde el homenaje al Deportivo Alavés, por haber obtenido el título de campeón del torneo "Copa Brigadas de Navarra".

Primeramente se celebró una carrera de cintas, son reparto de premios en metálico, y a continuación una carrera pedestre, consistente en dos vueltas al campo.

Por último se realizó el partido de la final del campeonato entre el Oriamendi y el Alavés que resultó muy competido, decidiéndose con la victoria del Alavés, por la mínima diferencia de dos a uno.

El alcalde de la ciudad entregó al Oriamendi un banderín, regalo del Deportivo Alavés, como premio a su deportividad y actuación en el campeonato. El Deportivo Alavés recibió otro banderín confeccionado por señoritas de la Delegación de Frentes y Hospitales.

#### CLAUURA DE LA ASAMBLEA DE ACCION CATORICA

VITORIA.— Con asistencia de numeroso público de Vitoria y representaciones de Vizcaya y de Guipúzcoa, se ha celebrado la clausura de la Primera Asamblea Diocesana de la Juventud Femenina de Acción Católica.

Por la mañana, en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, tuvo lugar una misa de Comunión, y a las once se celebró el acto de clausura, que presidió el administrador apostólico de la Diócesis, el alcalde de la ciudad y la directiva de Acción Católica.

Pronunció unas palabras el conserje general don Eugenio Beitia.

La Secretaría de Unión Diocesana leyó una memoria de la labor efectuada por la Asociación hasta el presente. Cerró el acto el administrador apostólico de la Diócesis, doctor Lauzu, que, pronunció una elocuente oración y al final se cursaron telegramas al Nuncio de Su Santidad, al Cardenal Primado, al presidente de Acción Católica, al Caudillo y a la presidenta nacional.

#### INAUGURACION DE UN SANATORIO ANTITUBERCULOSO

VALLADOLID.— Esta mañana, a las once, en la carretera de Madrid kilómetros 186-187, se ha inaugurado el Sanatorio-Enfermería antituberculosa para las milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Este sanatorio es uno de los primeros de una serie que se está instalando para las milicias de Falange, en el que recibirán asistencia los combatientes que adquieran esta enfermedad en el campo de batalla.

El edificio ha sido cedido por la señora viuda de Cuesta, y en él se han instalado seis salas con un total de 70 camas, servicios de Rayos X, laboratorio, etc.

Presidió el acto el presidente del Patronato Nacional Antituberculoso y ministro de Orden Público, general Martínez Anido, acompañado del jefe del Servicio Nacional de Sanidad, doctor Palanca, en representación del ministro del Interior; del Jefe Nacional de los servicios de Sanidad de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Antonio Petschen; del Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia, Martínez Bedoya, y de los gobernadores militar y civil, autoridades y jerarquías de Falange.

El Sanatorio será dirigido por el médico de Falange, Luis Castro.

Primero se dijo una misa en la capilla del Sanatorio, bendiciéndose a continuación los locales y pronunciando discursos el señor Petschen y el general Martínez Anido, que elogió la magnífica instalación.

#### IMPOSICION DE BRAZALETES

BURGOS.— El día 3 de julio próximo se celebrará el acto de imposición de medallas y brazaletes a las nuevas Damas Enfermeras de la Cruz Roja, acto que revestirá gran solemnidad.

#### NOMBRAMIENTO ECLESIASTICO

VITORIA.— Ha sido nombrado Vicario de la Diócesis el Reverendo Padre Eugenio Beitia.

#### RASGO DE GENEROSIDAD

BILBAO.— La Sociedad Altos Hornos de Vizcaya ha acordado sufragar los gastos que origine el campamento de verano que se instalará en la playa de Baquio para los flechas de Sestao y Baracaldo. En este campamento estarán permanentemente 50 muchachos, de los que se hayan distinguido por su comportamiento dentro de las Organizaciones Juveniles.

#### LAS FIESTAS DE LA LIBERACION DE VALMASEDA

BILBAO.— Valmaseda ha celebrado hoy las fiestas de su liberación.

Las autoridades colocaron coronas de flores en las tumbas de los asesinados por los rojos separatistas y se ha hecho un simulacro de la entrada de las tropas nacionales en el pueblo.

Varios oradores, entre ellos, el Consejero Nacional señor Oriol, pronunciaron discursos.

#### OBRA DE ENSANCHE EN OVIEDO

OVIEDO.— Hoy han dado principio las obras de ensanchamiento de la calle de Jovellanos, para lo que ha sido preciso derribar el único trozo de la muralla que se conservaba y gran parte de la cual sirvió, durante la campaña, para empedrar la ruta nacional de Escampero que unía a Oviedo con Grado.

#### LA SEÑORA DEL MINISTRO DEL INTERIOR EN ZARAGOZA

ZARAGOZA.— Después de visitar la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, donde fué recibida con grandes muestras de simpatía y afecto, ha regresado a Burgos la señora del ministro del Interior, señor Serrano Suñer.

#### CONFERENCIA DEL PADRE PEYRO

ZARAGOZA.— Esta mañana, en el teatro Argensola, completamente lleno, dió su anunciada conferencia sobre América, titulada "La voz de su alma", el Padre Peyró, de la Compañía de Jesús. Asistieron las autoridades y las jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

#### LOS SARGENTOS DE ZAPADORES OFRECEN A LA VIRGEN DEL PILAR EL HOMENAJE DE SU FE

ZARAGOZA.— A las once y media de la mañana de hoy se ha celebrado la misa solemne, oficiada el Obispo de Cartagena, en el templo del Pilar, a la que asistieron los sargentos provisionales de Zapadores de la primera promoción de la Academia de Zaragoza. También asistió el Cuerpo de profesores de la Academia.

Antes de salir para el frente a que han sido destinados, habían solicitado permiso para hacer ostentación pública de Fé ante la excelsa Patrona de Aragón. Los sargentos entraron formados en el templo con bandera y música. Delante iba un muchacho de diez años, vestido de zapador, que llevaba un ramo de flores amarillas con clavetes rojos, que fué depositado ante el altar de la Virgen.

El Obispo de Cartagena besó el Manto en nombre de todos, y pronunció una elocuente plática exaltando la religiosidad de los nuevos sargentos y animándoles a cumplir sus sagrados deberes militares.

El acto resultó solemnisimo.

#### Una buena noticia para los que padecen de insomnio

ZURICH.— Repetidas veces ha circulado la noticia de la invención de un aparato capaz de hacer dormir a los que padecen de insomnio. Hace bien poco se dijo que en América se había inventado una especie de hamaca, provista de un aparato ondulador y de un ventilador. Se ha hablado, también, de artefactos que producen un rumor monótono y lesían a convertir en algo así como una marmota al hombre más refractario al sueño. Pero, entre todas las invenciones del género, la más seria y eficaz es, sin duda, la del profesor W. R. Hess, director del Instituto fisiológico de la Universidad de Zurich. La personalidad del profesor Hess es garantía más que suficiente de la seriedad de su invento. Ha sido él quien ha obtenido recientemente en Bad Nauheim—Alemania—la medalla "Carl Ludwig" por los interesantes estudios científicos que ha llevado a cabo. Anunciado que ha construido un aparato que produce el sueño. No se trata de uno de los habituales mecanismos de virtudes inciertas y cuyos resultados varían de individuo a individuo. El invento del profesor Hess se basa, por el contrario, en un fenómeno puramente físico y actúa directamente sobre el centro del sueño del cerebro humano. Este fenómeno es debido a la electricidad. El profesor ha realizado

## Gobierno civil de la provincia

### Junta Provincial de Abastos

El Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, en oficio de fecha 23 de los corrientes, me dice lo siguiente:

El Excmo. Sr. Ministro de Industria y Comercio, en oficio de fecha 3 del actual, se ha servido disponer que con efectos a partir del día 10 del presente mes, LOS PRODUCTOS SIDERURGICOS comprendidos en la relación que han venido siendo objeto de revisiones mensuales de precios a partir de la resolución del Sr. Presidente de la Junta Técnica fechada en 20 de noviembre de 1937, sean en lo sucesivo facturados a los precios netos que regían en 18 de julio de 1936, tanto en las tarifas "Servicios de fábrica" como en las de "Servicios de almacenistas". Hasta dicha fecha regirán los precios señalados para el mes de mayo de 1938.

Se entiende que la vuelta a los precios anteriores al Movimiento Salvador regirán asimismo para LOS PRODUCTOS SIDERURGICOS en sus diversos aspectos y de modo especial el referente a descuentos y bonificaciones en su venta, mediante la fijación de condiciones que tiendan a simplificar las escalas de precios de distribución.

Lo que se hace público para conocimiento y efectos.

Logroño, 29 de junio de 1938.—II Año Triunfal.

El Gobernador Civil Presidente,

FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

una serie de interesantes experiencias, aplicando con su aparato una ligera corriente eléctrica de vibraciones rítmicas sobre el cráneo de un gato. Pasados unos momentos, las puntas de las orejas del gato empezaron a temblar y el animal se enroscó y cayó en un sueño profundo y tranquilo. La duración de este sueño dependía de las veces que se aplicaba la corriente eléctrica. Apenas se interrumpió la acción del aparato, el animal se despertó más vivo y sano que antes. Resultados idénticos se han obtenido repitiendo la experiencia con otros animales, como perros, pollos y pájaros. También han dado resultados francamente sorprendentes las experiencias realizadas con personas. Hay que hacer notar que el sueño producido por el aparato en cuestión, es completamente normal y no implica, como pudiera creerse, pérdida de los sentidos. Dentro de poco, una vez superado el período experimental de la máquina somnifera, el sueño de todos los que padecen de insomnio, será una realidad.—(C. E.)

#### UN DONATIVO PARA EL HERIDO DE GUERRA, PIDE FRENTE Y HOSPITALES A TODO BUEN PATRIOTA.

#### DE VARIAS EMISORAS

PARIS.— El tribunal que entendió en la cuestión relativa al oro español depositado en el Banco de Francia, y que debía dictar sentencia en el día de hoy, no lo hará hasta dentro de ocho días.

SAN JUAN DE LUZ.— La 43 División soviética española, que como se recordará, se había refugiado últimamente en territorio francés a consecuencia del avance de las tropas de la España Nacional, ha sido autorizada—y este hecho se encuentra confirmado— a trasladar todas sus armas a Barcelona. La Artillería será enviada posteriormente a la capital catalana por los ferrocarriles franceses.

BERLIN.— La Agencia D N B publica noticias de la zona roja española dando cuenta de que en Barcelona y Valencia ha sido clausurada las filiales de todos los Bancos, con objeto de que el personal pueda ser enviado a luchar a los frentes.

Agregan dichas noticias que el Consejo de Ministros se ha ocupado hoy de la cuestión de abastecimiento de víveres, pues se carece de las cantidades precisas para asegurar las necesidades de la población.

BARCELONA.— Mañana se reunirá en sesión extraordinaria la comisión permanente de las cortes rojas.

HABANA.— Está haciendo las gestiones oportunas para poder desembarcar el tenor Hipólito Lázaro, que procede de Barcelona.

BERLIN.— La Agencia D N B publica noticias de Valencia dando cuenta de que la policía ha detenido, con diversos pretextos, a más de docenas de personas que han sido enviadas a Andalucía para efectuar la recolección de la aceituna, o a la zona roja de ope-

hizo clara el día 10 de mayo pasado: "La autonomía económica de nosotros perseguimos no sólo una política exterior fuerte, sino que es también la garantía del saldo intrínseco y futuro de nuestra moneda, rotundamente garantizada y en ningún peligro por las vicisitudes políticas que sobrevengan, otra moneda cuya influencia nuestra economía ha sido decaer permanentemente descaída o es que los arbitristas de los Alpes tengan en cuenta la lira está solidamente dada, más que por la reserva al amarillo—que registra un monto de varios millones en coma con las existencias de fines de 1936—por la suma de trabajo pueblo italiano. El pueblo italiano, combate y actúa con tenaz disciplina y proporción un esfuerzo, los radicaos necesitan dar armas a su patria, para en condiciones de explotación nuevos territorios y para preparar sus instrumentos de producción el fin de lograr un balanceado y mantener la lira intacta. E.)

#### Las fiestas San Pedro y San o en Burgos

#### ACTOS REJOS Y DE DISTINTO TRACTER

BURGOS.— ha celebrado hoy la festividad San Pedro y San Pablo. Por la mañana, como los días anteriores, tantas y gigantillas y los danzaron sus vistosos trajes y tipicazas, recorrieron las calles de la íon.

A las nueve y media de la mañana se celebró en la Iglesia Catedral la solemne en la que ofició el Arzobispo Castro, revestido de Pontifical, por el Dean de la Catedral Rodero. Ocupó la Sagrada C el magistrado don Félix Ararás, ensalzó la festividad del día. En se celebró la celebración la sesión por el interior de las neal templo.

En el Espolá al mediodía un concierto una militar.

En el Feriá ganado se celebró la Feria de Sidro y a las doce de la mañana asistencia de las autoridades proles del jefe del Servicio Nacio Ganadería e invitados se celebró inauguración del concurso de ga y la feria de avicultura y cuntra, así como la exposición de liras derivadas de la ganadería.

#### LA PRIMERA RIDA DE TOROS

BURGOS.— gran entrada se ha celebrado la primera corrida de feria, lidián ganado de Claznac, que resultó y difícil.

Primero.— Mi, muy voluntarioso, recoge algo que sala con mal estilo y largas verónicas que se aplauden. El acude mal a los caballos. Con la la hace una faena de pases adios y consigue una serie de pechitando de media estocada.

Segundo.— Peñtenvenida so va al toro y le instrata unas verónicas, modelo de edad, que son aplaudidas. Hay e entre los espaldas que se luce los quites. El toro es banderille rápidamente, y Pepito da una seta pases de pecho muy cerca y ante. Sigue con coraje adornándose mata de media estocada que bastavación, las dos orejas, el rabo y la y salida).

Tercero.— Noain muy valiente, pero el bicho un marrajo de las peores intencio. A fuerza de valentia logra unonce que se aplauden. Con la eta, Noain, a fuerza de empujar toro, consigue que alguna vez se tranqua y, en vista de la imposidad de hacer faena, se perfila y va un pinchazo en todo lo alto. Mi superior. Intenta el descabello neaba con la puntilla.

Cuarto.— Es toro muy grande y francamente malo. Al a los caballos con folsimo est. Marcial consigue dominarlo danqmas verónicas templadas. Con la eta hace una faena inteligente parapdia aprovechando, que basta.

Quinto.— Sale corra y Pepito, después de pararle lojes, instrata cuatro verónicas impecables (ovación). Banderillea n gracia y alegría, marca de la ca. Con la muleta hace una faena fondable verda deramente colosal, perul matar dos pinchazos y media tocada, por lo que el premio se recó a ovación y vuelta al ruedo.

Sexto.— Un bicho que vale nada. El peor de la tarde, fuerza de acasarlo ataca a los cabos con pénsimo estilo. Noain, a pruq de valentia, hace una faena inteligente que el toro no merece y mata tres pinchazos y una gran estoca. El diestro es aplaudido por su ventia y por su pundonor.

#### "LA RIOJA" se vende en Burgos en la LIBRERIA del ESOLON

#### Homenaje Nacional a Calvo Sotelo

La Junta provincial a acordado cerrar la suscripción abierta, el día trece del próximo mes de julio, segundo aniversario de su muerte, que podríamos tallificar de crimen de lesa patria. Riojanos: Contribución vuestro donativo.

## POLITICA EXTRANJERA

BERLIN.— La prensa alemana publica artículos detallados de la campaña de prensa desencadenada contra Alemania, con motivo de la reunión de emigrantes austríacos celebrada en París. Los diarios reproducen las más características y elocuentes de las manifestaciones falsas que han sido publicadas, refutándolas con hechos.

ESTOKOLMO.— El diario "Stockholms Tidningen" anuncia hoy que han regresado del Turquestán oriental siete misioneros suecos que no habían podido continuar soportando las persecuciones de que las autoridades locales hacen objeto a los cristianos.

Agrega el diario que este hecho nada tiene de extraño, pues dichas autoridades se encuentran sometidas en absoluto a la influencia soviética rusa y persiguen, por consiguiente, cuanto significa religión.

Termina diciendo que estos días llegarán más misioneros, que abandonan el Turquestán por la misma causa.

PARIS.— El diario oficial publica una serie de nuevos decretos-leyes que constituyen el principal comentario de los periódicos de la mañana. Entre estos decretos figura uno relativo a la reorganización de la seguridad nacional, o sea la policía secreta francesa, en el sentido de reforzar sus servicios encargados de la vigilancia a extranjeros para ejercer sobre ellos un control más riguroso que hasta ahora.

Otro decreto prevé un importante proyecto de construcción de fábricas hidro-eléctricas en distintos departamentos de Francia, con objeto de disminuir con ello las importaciones de carbón procedentes del extranjero que gravan de una manera considerable el presupuesto del Estado.

LONDRES.— El Gobernador General del Canadá, que en uso de permiso vendrá a Londres durante el próximo mes de julio, hará entrega a los soberanos ingleses de una invitación oficial para que efectúen una visita al Canadá. Se cree que esta visita tendrá lugar el año próximo.

PRAGA.— En una reunión celebrada ayer entre los representantes competentes de la economía sudeta alemana y la comisión política del partido alemán sudeta, se hizo constar que la indiferencia absoluta que demuestra el Estado checoslovaco en lo que se refiere a la cuestión económica del territorio sudeta, confirma la actitud y la opinión de los que pretenden renovar la organización económica con arreglo a los principios y a las ideas de los alemanes sudetas.

PRAGA.— El presidente del Consejo de ministros, señor Hodza, ha continuado hoy sus entrevistas con los representantes de las minorías polaca y húngara.

El jefe del Gobierno recibió al señor Golf, que le hizo entrega de una declaración del comité común de los partidos polacos.

El señor Hodza conferenció después con los representantes del partido social-demócrata alemán.

#### Del extranjero

BRUSELAS.— Las cifras publicadas en la gaceta oficial belga, relativas a la población de Bélgica con fecha 31 de diciembre de 1937, la población de Bélgica alcanzaba la cifra de 8.361.220 habitantes, con un aumento de 30.261 personas sobre la cifra del 31 de diciembre de 1936. Por lo que respecta a la distribución de la población por sexos, el número de varones—4.130.925—es levemente inferior al de hembras—4.230.295.—(CE)

BERNA.— El Consejo Nacional suizo ha aprobado, por una mayoría de 115 votos contra 47, la implantación de un impuesto militar, para cuya efectividad deberá ser añadido un nuevo artículo a la Constitución. La suma que este impuesto proporcione será destinada a la amortización de los importantes créditos abiertos con el fin de llenar las exigencias de la defensa de la nación. El impuesto gravitará tanto sobre el patrimonio, como sobre las rentas. Los beneficios obtenidos en la fabricación de material de guerra estarán sujetos al nuevo impuesto.—(CE)

VARSOVIA.— Los periódicos polacos anuncian que ha sido fusilado en Moscú el celebre explorador polar ruso profesor Schmidt. Como es ya legendario, se le acusaba de actividades contrarrevolucionarias.—(CE)

#### Homenaje Nacional a Calvo Sotelo

Español: Si comprendes el valor de la sangre que derramó el Protomártir de la Santa Cruzada Nacional, contribuye con un donativo a la suscripción destinada a perpetuar su memoria.

...y piensa por tu cuenta.

#### Arnedillo

BAÑOS — AGUAS — BARROS. Reumatismo. Fracturas. Heridas. Hotel del Bañerío. Precios moderados.

#### LEE...

Mediante una disciplina rigurosa de la educación, Franco, el Caudillo, conseguirá el espíritu nacional y unido, y llevará al alma de nuestros hijos la alegría y el orgullo de la Patria que él salva para nosotros. Somos una unidad de destino en lo universal. Todos los españoles, acudidos por Franco, unidos por la Fe en la Patria, hemos de alcanzar por voluntad y por sacrificio la plenitud histórica y espiritual de España.

### Caballero Mutilado de Guerra:

ACUDE A LA COMISION INSPECTORA PROVINCIAL, INSTALADA EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL, PARA INFORMAR, DE SUS DERECHOS Y MODO DE CONSEGUIRLOS.

## AMARGURA Y MAQUIAVELISMO

El encuentro del Presidente del Consejo de Ministros yugoslavo Milán Stojadinovich con el ministro italiano de Negocios Extranjeros, Conde Ciano, en Venecia ha atraído tanto más sobre sí la atención del mundo político cuanto que con ello se documenta el curso de un proceso que corresponde a los intereses naturales de las dos naciones vecinas y que, al ser iniciado con unánime espíritu de buena disposición para llegar a una inteligencia y con aplicación de los métodos más adecuados, ha registrado desde entonces importantes progresos que en nada se oponen, ni siquiera perjudican, a un interés alguno justificado de un tercer Estado.

Con la colaboración de Italia y Yugoslavia y con el progresivo fortalecimiento de su amistad, muchos problemas cuya mera existencia mantenía todavía en un próximo pasado la intranquilidad en el mundo circundante se han presentado como privados de contenido y resueltos por sí mismos.

El que frente a esta situación, semejante a la política de pacificación y tranquilidad haya producido desengaño en los grupos directores de Francia, aparece como comprensible, ya que aporta la confirmación de que la antigua concepción protectora francesa no se adapta ya a la actualidad, teniendo que ceder su puesto a nuevas y razonables agrupaciones constituidas, teniendo por guía la utilidad de los participantes en las mismas. En la amargura con que en Francia se observa esta evolución, se encierra empero y al mismo tiempo la concesión de que ya no se está en situación de dar a la estructura de la Europa central y del sueste el sello de su propia política. Pero con razón se ha de dudar si puede entenderse al servicio de la situación general del Continente el hecho de que por la prensa francesa se intente el ensayo de presentar a sus lectores la situación de tal modo adobada que, en el mismo instante en que con melancolía se considera la desaparición de antiguas tirantescas, se trate de crear nuevos antagonismos y de preparar artificialmente cierta psicosis de pánico en la cuna del Danubio, como viene haciendo el periódico de París "Le Temps".

Este tiene lugar ante todo, con relación a Hungría, a la que se cree deber prevenir ante la presión de la Alemania nacionalsocialista. Ni siquiera las recientes manifestaciones hechas por el ministro húngaro de Negocios Extranjeros, quien con lozana claridad, ha reducido a fábula, la afirmación de la voluntad de expansión alemana, parecen haber hecho retroceder a estos agustas profesionales de su finalidad de llamar la atención de Hungría sobre los amenazadores peligros que podían sobrevenir si, por ejemplo, llegase un día en que Rumanja vendiese su pertenencia a Alemania en vez de hacerlo a Francia. "Le Temps" cree haber despertado simpatías en la propia Hungría para la constitución de un nuevo sistema internacional, que se halle en situación de procurar la defensa contra un constante "peligro interior" y contra "la amenaza exterior", surgida después que ha tenido lugar la unión de Austria con el Reich.

Habría que considerar sin embargo como dudoso si con la formación de tal ambiente de pánico resulta posible hoy en día realizar negocios políticos. Así, en este orden de ideas "Le Temps" cree poder descubrir en el encuentro de Venecia el esfuerzo del Gobierno italiano para llegar a una "política completamente nueva en los Balcanes". Pretende despertar la desconfianza de Italia contra Alemania y su "impulso hacia el Oriente", tratando de ver por otro lado en dicha entrevista una maniobra italiana que trata de menoscabar la importancia económica de Alemania en los países del sueste europeo, para que así Italia recuperase en el Continente las posiciones "perdidas como consecuencia del fortalecimiento de Alemania". Al mismo tiempo, se intenta despertar en los Estados balcánicos la sospecha de que Italia trata de ampliar su independencia política y económica, que ciertamente recuperaron los mismos solamente desde el momento que acertaron a separarse del séquito francés.

Es sintomático del modo de pensar de ciertos cerebros de París el que solamente se cree poder entender el desarrollo de las relaciones internacionales haciéndolas derivar de la existencia de antagonismos económicos y políticos y que las formas de

expresarse la colaboración internacional solamente merecen la aprobación si su cunase ha de situar a orillas del Sena. Los Estados danubianos, que tienen hecha la experiencia de lo que significan los afanes de dominación franceses —que repetidamente los han llevado al borde de conflictos con otras potencias—, tendrán una idea clara de la utilidad que para los mismos podría proporcionar el sistema preconizado por París.

### ¿TE CONSIDERAS UN HIJO DE ESPAÑA Y REGATEAS TU CONCURSO EN METALICO A LOS COMBATIENTES Y HERIDOS?

## Curiosidades

### "EL CARRO DI TESPI" VA A IR, POR PRIMERA VEZ, A SUÍZA

LOCARNO.—Aun no se ha extinguido el eco de las grandiosas manifestaciones del "Mayo Locarnés", que han confirmado una vez más la capacidad organizadora de esta ciudad, y ya se han iniciado los trabajos preparatorios para recibir al "Carro di Tespi" que llegará a Locarno entre los días 4 y 5 del próximo mes de agosto.

En el calendario del circuito del Carro di Tespi, publicado por los principales periódicos suizos, se ha hecho observar que con la etapa de Locarno, el Carro di Tespi no sólo entrará por primera vez en Suiza sino que saldrá por primera vez de Italia.

Las dos representaciones de Locarno—"Aida" y "La Traviata"—tienen asegurado el éxito, tanto por los nombres que figuran en el reparto, como por el Locarno cantarán los más destacados artistas del actual arte lírico italiano, y entre ellos, Beniamino Gigli.

La llegada del Carro di Tespi a Locarno requiere preparación muy cuidada y una organización perfecta, ya que el Carro puede construir por sí mismo y en brevísimo tiempo, un verdadero teatro con siete mil plazas, palcos, servicios, etc. Como es natural, es precisa una organización local para la necesaria colaboración a los efectos del resultado financiero del espectáculo. Esta es la razón de que se haya constituido —en el domicilio de la Institución Pro Locarno, cuartel general de todas las máximas manifestaciones— el Comité "Carro di Tespi en Locarno", bajo la presidencia de Camillo Beretta. Este Comité, formado por relevantes personalidades locarnesas, se ha puesto inmediatamente al trabajo y el vecindario locarnés espera impaciente el gran acontecimiento artístico, que además llamará la atención de miles de personas —artistas y periodistas particularmente— sobre la ciudad turística, con indiscutible ventaja para el tráfico turístico y económico. (C. E.)

### ALEMANIA POSEE EL MAYOR NUMERO DE TELEFONOS DE EUROPA Y EN NUEVA YORK HAY MAS TELEFONOS QUE EN TODA FRANCIA

BERLIN.—A juzgar por estadísticas recientemente publicadas, Alemania ocupa el primer lugar en Europa y el segundo en el mundo por su número de teléfonos. El primer lugar en el mundo corresponde por amplio margen a los Estados Unidos de América, con 19,5 millones de aparatos. A continuación viene Alemania con 3,43 millones e Inglaterra con 2,79 millones. La ciudad de Nueva York posee 1,57 millones de teléfonos, es decir, más que toda Francia, Canadá o el Japón. La India, China y Rusia juntas, no suman más de las tres cuartas partes del número de teléfonos que existen en Nueva York. (C. E.)

### EL CAMPEONATO HOLANDES DE VUELOS ACROBATICOS

AMSTERDAM.— Por tercera vez se han celebrado en el aeródromo de Eelde, cerca de Groninga, las pruebas anuales del campeonato holandés de vuelos acrobáticos. Han participado cuatro pilotos holandeses y cuatro alemanes. El piloto acróbata alemán Rudolf Lochner, que obtuvo ya en el año 1937 el título de "campeón holandés de vuelo acrobático", ha logrado confirmar con su aparato "Bucker", "Jungmeister", sus raras dotes de piloto y las altas "calidades técnicas del aeroplano, defendiendo con buen éxito su título. Él ha revelado como competidor temible el joven instructor alemán de vuelos, Olzmann, quien también pilotaba un aparato Bucker "Jungmeister". Una vez terminadas las normales pruebas y a consecuencia de la igualdad de puntuación Lochner y Olzmann se elevaron nuevamente y relizaron otra serie de pruebas que decidió la superioridad del primero. El tercero y cuarto puesto en la puntuación final ha correspondido a los oficiales

## Plato Unico y Lunes sin Postre

HOY, JUEVES Y MAÑANA VIERNES, SON LOS DIAS SEÑALADOS PARA EL COBRO DE LA 13.ª RECAUDACION.

EFFECTUAD VUESTRAS APORTACIONES EN LAS ZONAS CORRESPONDIENTES.

## La guerra, consecuencia de la revolución; no a la inversa

Marcelino Domingo está en París, descansando de su propaganda en América. Ahora colabora en "L'Oeuvre". Publica unos artículos extensos, fatigosos del más puro estilo "dominical".

Marcelino Domingo trata de justificar a la Revolución Española y dice: "Que han tenido lugar incendios y destrucciones al estallar la guerra. Si, como en Inglaterra en la lucha entre Ginebra y el Parlamento, como en Francia en 1789 y 1871, como en los Estados Unidos cuando la guerra de Secesión. Una guerra de independencia comporta siempre una revolución y la revolución sin darse cuenta de sus inconvenientes, de su ineficacia y de su exaceración, ha procedido siempre con los mismos medios de violencia. Si, ha habido incendios y demoliciones de templos, no como origen sino como consecuencia de la guerra, no antes de estallar ésta, sino precisamente porque ella ha estallado. Todo esto es condonable".

El párrafo transcrito, en el cual se resume todo el pensamiento del artículo, no tiene desperdicio.

En primer lugar, el incendio y la demolición total de los templos de un país no tiene precedentes en la historia. Inglaterra y Francia pueden mostrar millares de templos anteriores a las revoluciones que invoca Domingo. No podrán hacer lo mismo los dirigentes de la zona roja.

No podrán mostrar más que ruinas de los santuarios de la fe, de las magníficas obras de arte cristiano que ha

destruido la barbarie roja, el furor anti-religioso. Que no tiene precedentes no ya en los países europeos, sino ni siquiera en la Rusia de los Soviets.

Pero además de ello el articulista dice cosas a sabiendas falsas. Lo de que la destrucción de templos, el desencadenamiento de la ferocidad fueron posteriores a la guerra, resultando de ella. Esto le consta a Marcelino Domingo, que es absolutamente lo contrario de la verdad.

El terror en España se desencadenó inmediatamente después de las elecciones de febrero de 1936, al advenir al poder el Frente Popular. El balance de los cinco meses de su actuación antes de la guerra es el siguiente:

284 edificios quemados, la mayoría de ellos templos. En Madrid sólo se quemaron nueve templos, uno de ellos a 200 metros del Ministerio de la Gobernación.

2.000 muertos y heridos. Después de esto, hablar de la quema de templos y del desencadenamiento del terror como una consecuencia de la guerra es inferior a la verdad la más grave de las ofensas.

Las consecuencias de ello, son evidentes. El dilema es claro: o el Gobierno del Frente Popular no podía reprimir la ferocidad o no quería hacerlo. Si no podía, no era un gobierno, con autoridad de tal. Si no quería, era algo peor. En uno y otro caso, el levantamiento patriótico contra quienes no querían o no podían hacer frente a una barbarie sin precedentes, estaba más que justificado. Era un deber inexcusable.

holandeses el teniente Sondermann y el teniente de Zwann, que pilotaban aparatos "Jungmann" alemanes.

### CERCA DE LA MITAD DE LOS COMPRADORES DE MOTOCICLETAS SON OBREROS

BERLIN.— Entra los vehículos de motor más vendidos en Alemania, ocupa el primer puesto—desde siempre— la motocicleta. En el primer trimestre del corriente año se han vendido, y total, 82.300 vehículos de motor mecánico, de los cuales 33.800 son motocicletas. Con relación al mismo período de tiempo del pasado año, esta cifra representa un aumento de 16.700 vehículos, de los cuales cerca de 10.000 son motocicletas. Una información llevada a cabo entre los compradores de "motos" ha revelado que el mayor número de ellos son obreros y empleados en general. De las 235.000 motocicletas admitidas a la circulación durante el año pasado, cerca del 45 por 100 habían sido compradas por obreros que se sirven de ellas para ir al trabajo. Si se añaden los empleados, los artesanos y todos aquellos que usan motocicletas por razones de profesión, el porcentaje se eleva en 1'85 por 100. (C. E.)

### QUIEN ES INDIFFERENTE CON FRENTES Y HOSPITALES, NO MERECE SER ESPAÑOL.

### LOS PROBLEMAS DEL CAMPO

## PAZ Y CORDIALIDAD

El Servicio Nacional del Trigo ha resuelto muchos problemas, muchos más de los que se puede suponer la buena población rural. Aparte de resolver el más grande, el de un precio remunerador y conocido para la cosecha triguera, y organizar la producción y el mercado, ha llegado a la médula de la sociedad campesina, estableciendo un nuevo paso a la concordia, a las buenas relaciones y sobre todo, a la paz y cordialidad.

Supone mucho el que haya desaparecido el medidor y el rondador del trigo. Supone mucho que haya desaparecido la lucha entre el usurero y el cultivador del trigo. Supone mucho el que unos pocos se enriquezieran con el sudor de los muchos. Y que una deficiente e injusta organización social, permitiera una deficiente organización harinera que vivía mucho más de la compra ventajosa del trigo, que de la buena gestión industrial.

### AMSTERDAM.— Por tercera vez se han celebrado en el aeródromo de Eelde, cerca de Groninga, las pruebas anuales del campeonato holandés de vuelos acrobáticos. Han participado cuatro pilotos holandeses y cuatro alemanes. El piloto acróbata alemán Rudolf Lochner, que obtuvo ya en el año 1937 el título de "campeón holandés de vuelo acrobático", ha logrado confirmar con su aparato "Bucker", "Jungmeister", sus raras dotes de piloto y las altas "calidades técnicas del aeroplano, defendiendo con buen éxito su título. Él ha revelado como competidor temible el joven instructor alemán de vuelos, Olzmann, quien también pilotaba un aparato Bucker "Jungmeister". Una vez terminadas las normales pruebas y a consecuencia de la igualdad de puntuación Lochner y Olzmann se elevaron nuevamente y relizaron otra serie de pruebas que decidió la superioridad del primero. El tercero y cuarto puesto en la puntuación final ha correspondido a los oficiales

Casi automáticamente de un modo que no ofrece dudas, en el sistema económico de la actividad cerealista se manifiesta una nueva situación. Ya no existen tenderos que cambian el trigo por los productos, ni mediadores que van por los graneros, cual emisarios interesados de la garra usuraria. Ni intermediarios que trafican por el bien propio. Ni antagonismos, ni disputas de clase, ni recibos firmados con un precio legal de tasa a la hora que se recibía menos. Nada de eso hay ya en el campo. Todo lo contrario; precio conocido, almacenes del Estado abiertos, garantías de cobro, formalidad en la recepción, más ganancia en la venta. Y por consecuencia estímulo, fe y paz en la tierra.

¿Quién pone "peros" a la ley del Trigo?—Casi nadie, algún mal español, casurro y "terricole", de los que no tienen registradas sus fincas, de los que detentan montes propios, calnes de toda orientación, ambiciosos sin alma y sin inteligencia. Esa Ley y ese Servicio son jalón primero de la creación de una economía agrícola sin la cual no es posible organizar el campo, ni hallar sus beneficios y soluciones.

No padece la verdadera industria harinera. No padece la renta, ni el jornal, ni el obrero de artes blancas. Esa ley no hace ni el más leve daño Amparando al labrador y sosteniendo el precio regulador del trigo ata y somete todo el sistema triguero a una función y movilidad conveniente y provechosa.

Y principalmente extingue al intermediario, a todo aquello que constituía un abuso y una inicu explotación del pequeño labriego. Siembra cordialidad y paz, buenas relaciones, menos luchas. Es obra redentora.

B. GARCIA MENENDEZ.

## PASANDO EL TIEMPO

Aunque no hasta ser sofocante, ayer se dejó sentir el calor con intensidad veraniega. En algún momento de la tarde las nubes atenuaron la fuerza del sol, pero en general en las horas del día y de la noche se esperaban con ansia, para "respirar un poco", las ráfagas del cierzo, que fué el viento dominante.

Como era de rigor, la "playa" y las riberas del Ebro, de presa a presa, estuvieron animadísimas. Fueron muchos los bañistas y no pocos los que se limitaron a buscar la sombra en las arboledas y disponerse a hacer merienda-cena. Las cervicerías y las terrazas de cafés y bares tuvieron llenos completos y en los cines se registró gran concurrencia, especialmente en la sección de noche. (C. M.)

## Consigna de la C. N. S.

Es inútil que el salario aumente si aumenta el valor de los artículos. Es imposible el avance físico y moral del obrero, cuando el egoísmo individual se encastilla en el Pan para negarlo.

No puede dejarse al arbitrio particular, que el precio oscile sin piedad y desarticule la economía. La libertad es la que oprime; la Ley es la que emancipa. La primera es lucha de clases. La segunda Estado Nacional Sindicalista.

¡ARRIBA ESPAÑA!!

## Honor patriótico para los empresarios

Para ostentar el honroso título de "FAVORECEDORES DE LOS MUTILADOS DE GUERRA" y usarlo ostensiblemente en anuncios y membretes, como determina el artículo 65 del Reglamento, acudid a la Comisión Inspectora Provincial, instalada en la Audiencia Provincial, ofreciendo colocaciones para los Caballeros Mutilados. Semanalmente y en lugar destacado se publicarán los nombres de las empresas que hagan tales ofertas.

## El itinerario de las rutas del Norte

### Nueve días de viaje por cuatrocientas pesetas

España, que gana con la luz de cada nuevo día más tierras, para constituirse como nación y como imperio, abre hoy, en medio del sonar de sus armas y sus gritos de guerra, aquellas rutas por donde ahora no hace un año daban éstas al aire su más duro sonido, para que los hombres del mundo se lleven gravadas en sus retinas las imágenes del heroísmo de los nuestros, que consiguieron tales pedazos de tierra, y las de barbarie infinita de nuestros enemigos, que llevaron a cabo estas obras de su perfecta destrucción.

Desde hace ya días desde todos los mostradores de los Palacios y las Agencias de viajes del mundo están gritando su invitación al viaje a las rutas de Guerra de España unas pancartas de excelente gusto y de simple color, en ellas formando su base el mapa de la Patria; sobre éste, cuatro sencillos gráficos de las Rutas de Guerra, que ha trazado con certera visión de gobernante ese gran hombre de nuestro Estado nuevo que es Ramón Serrano Suñer, y en las cuales ha puesto también su fecundo trabajo el jefe del Servicio Nacional de Turismo, ante el cual, en este momento y en una atmósfera cálida de tarde de junio en su plenitud, nos hallamos ahora sentados.

Mi interlocutor, técnico de estas cuestiones y periodista formado en largos años de correspondencia en tierras de Inglaterra, viste el uniforme de capitán del Ejército de España. En su mesa ancha y de madera oscura hay papeles, fotografías, cartas y telegramas en ese desorden que en las mesas de los despachos no es tal, sino signo claro y evidente de trabajo.

Mi interlocutor, con el teléfono en la mano cuando he entrado en su despacho, acaba de dejar aquél y tiene para mí esas frases de cordial compañerismo.

—Las Rutas de Guerra que hoy abrimos—me dice—, en particular la del Norte, que es la que va a funcionar a partir del próximo día primero de julio, ha provocado un interés magnífico en Europa y América; a cada momento llegan de todos sitios, como así también por medio de nuestros representantes diplomáticos, consultas de viajeros que quieren realizar la ruta. (En este punto me muestra un fajo de telegramas con su goma fresca, en los que los puntos de procedencia son una vuelta a la geografía del mundo.)

Hemos cogido unos folletos de propaganda de sobre la mesa, en los cuales hay fotos de paz y guerra y un gráfico en roja tinta de perfecto trazo; con estos elementos hemos empezado a seguir estos caminos, ayer de guerra; hoy, del mejor sosiego.

—Va a salir—me dice mi interlocutor—de Fonterrábida; allí en un hotel de esta villa, van a cumplirse todas las formalidades de índole fronteriza, al objeto de que por ningún concepto tengan nuestros visitantes que sufrir la menor molestia en estos trámites indispensables; luego, Irún, sus ruinas, primer jalón de la barbarie de los separatistas en el Norte; después, en fin de etapa, San Sebastián, ciudad de paz y de firme sentido de vida europea que les va a hacer ver cuál es la retaguardia de trabajo y de alegría sana de las poblaciones de la España redenta; nuestro lápiz va siguiendo la línea del gráfico. En él, muy cercanos, hay dos puntos rojos; el uno es Eibar, el otro es Durango; en ambos el fuego puso su huella. La segunda etapa tiene como fin la villa que fundara don Diego López de Haro, Bilbao.

—En Bilbao, además de la parte industrial de la villa y de la exposición documental de la guerra, nuestros visitantes—me dice mi compañero de viaje sobre el mapa—visitarán, como lugar de primordial interés, el Cinturón de Hierro. Ante nosotros surge el conjunto de este nombre aquellas planas de los periódicos europeos que decían de la "Cintura de Fér" y de su imposible toma. Ahora, dentro de unos días, los hombres del mundo van a ver con sus ojos esa labor de dura construcción que hicieron saltar las Legiones de Franco.

Después, en viaje de paz, tierras santanderinas. Laredo, un baño en su playa, la biblioteca serena y magnífica de Menéndez Pelayo, en Santander; después, otra vez el camino en un signo de historia: las Cuevas de Altamira, Santillana del Mar; tras está una cuna de Fe y Patriotismo, Covadonga, y ya, de nuevo, lugares de guerra dolorosa: Arriónidas, Infesto, Oviedo, mártir y heroica entre las ciudades españolas.

En Oviedo los visitantes, con sus guías y con los guías locales, visitarán el cerco de la ciudad y verán cómo en nuestro siglo y en nuestra guerra hubo una ciudad mártir y heroica entre todas, al lado de esas otras de Huesca y de Teruel, que en un día próximo también dirán de su valor. En breve viaje se irán a visitar los cuarteles de Simancas, y con la imagen de estos héroes lugares en los ojos, por rutas de paz infinita y de

bellaza sin par se volverá a San Sebastián por Suevo, el Mirador del Pito, Ribadesella, Santander, Bilbao y Guernica.

Cuando voy a dejar mi sillón, el jefe del Servicio Nacional de Turismo me dice: "Es preciso no olvidar que además de esta ruta, existe la de Tuy-Oviedo-Tuy, menos guerrera, pero llena también de una profunda belleza, ya que van a visitarse las rías de Vigo y de Arosa y la monumental Santiago."

Me he puesto de pie y le he dicho mi última pregunta:

—Un precio inverosímil, 400 pesetas para los españoles y nueve libras para los extranjeros, esto comprendido los hoteles de primer orden, los autocares y los guías—me dice—no deja de decir que están estudiando intensamente sus recorridos, y como además de sus lecciones sobre cada lugar a visitar, en cada uno de éstos habrá un técnico del lugar que sirva de mejor asesor.

(De "El Correo Español").

### DEL LADO DE ALLÁ

## La justicia roja en manos de González Peña

Uno de los mayores sarcasmos, entre los muchos que ofrece la llamada "República Española", es, sin duda, ese de que un delincuente, recargadísimo de antecedentes penales, desempeye, o diga desempeñar, el ministerio de Justicia. Sarcasmo sobre sarcasmo, porque ¿qué justicia es esa...?

Ello es que González Peña—a los aludidos, como el lector no habrá tardado en sospechar—titulado "ministro de Justicia" del sedicente gobierno de Barcelona—siguen las ironías sangrientas.—acaba de hacer unas declaraciones a uno de esos desalmados que representan en Madrid el papel de periodistas.

"La Justicia ha de ser la misma siempre", empieza por decir González Peña, para que nadie llegue a pensar que semejante sujeto ha modificado su concepto sobre eso que él llama "justicia". Es decir: González Peña piensa ahora lo mismo que en 1934, por ejemplo, cuando inducía al asesinato y al saqueo en Asturias y cometía por su propia mano el desajustamiento de la Seguridad del Estado de España, en Oviedo, y se alzaba con 14 millones de pesetas.

Y continúa el río de tantos delitos, hoy ministro rojo, González Peña. "En los momentos de guerra, la finalidad de la ley, deba tender a eliminar a todos los enemigos del Estado, sin olvidar que la retaguardia tiene la obligación de purificarse por sí misma y que los órganos de Justicia han de tener un carácter muy singular, francamente expeditivo, para que la justicia sea rápida, ejemplar."

¡Fíjese el lector en la palabra que sirve de base a todos los párrafos transcritos: "eliminar". He aquí el verbo predilecto de los rojos, cuando prefieren el eufemismo a la expresión directa. Eliminar equivale nada menos que a recomendar el asesinato. Mas aún, a imponerlo. Porque lo dice quien puede y sabe hacerlo. Y por el fuera poco eso de eliminar, González Peña añade lo de "justicia expeditiva", y esto otro: "los órganos de aplicación han de ser de gran dinamismo y agilidad..." Las palabras que milliciones que sacaban de sus personas, en Madrid, verbi gratia, a las personas decentes y las mataban impunemente, eran, indiscutiblemente, muy ázules, muy expeditivas, muy dinámicas, muy ágiles, muy rápidas, muy eficientes. Así quiere González Peña que sea la policía roja, la magistratura roja...! El crimen a domicilio y con credenciales.

Y no cabe alegar ignorancia porque el tal sujeto no siente escrúpulos en seguir hablando de esta manera: "El menos observador podrá ver cómo hoy los Tribunales populares, los juzgados, tanto los de primera instancia como los municipales, las salas de lo civil e incluso las de lo Criminal, han quedado relegados a lugares muy secundarios. En términos de comparación, casi podríamos decir que han desaparecido, dado el desarrollo que han adquirido aquellos otros tribunales enteramente nuestros del pueblo..."

De suerte que nadie se llame a engaño. En funcionamiento de la Administración de Justicia, en la España roja, no tiene nada que ver con el derecho, sino con la política. Y lo que es peor, fracción horrenda: una política que, según la entienden hombres y cuadrillas del Frente Popular, es el crimen en todas sus formas y realizaciones.

Digánsenos si el ministro rojo de esta falsa y criminal justicia, no debiera llamarse, mejor, mucho mejor, algo por el estilo: gestor de asesinatos... LOGOS

## HOY Teatro Moderno

LA MAGNIFICA SUPERPRODUCCION "PARAMOUNT"

## LA CONFIDENTE

por la escultural y bellísima CLAUDETTE COLEEN

# BALNEARIO DE ALZOLA (Guipúzcoa)

TEMPORADA OFICIAL DEL 15 DE JUNIO AL 15 DE OCTUBRE  
1.º ESPAÑOL EN SU ESPECIALIDAD  
RISON, VIAS URINARIAS, COLICOS NEFRITICOS.  
GRAN HOTEL DEL BALNEARIO  
GRAN CONFORT

## Baños Salinos de Elgorriaga (Navarra)

Linfatismo. — Debilidad y manifestaciones óseas y articulares.  
Detalles al Administrador del Balneario  
Temporada del 15 de Junio al 30 de Septiembre

# Influencia femenina en los hombres de la república

Por R. DE SAN SIMON

Está reconocido con absoluta unanimidad que la República se implantó en España sin la existencia de republicanos. Los partidos adversos al régimen monárquico, apenas contaban con unas cuantas organizaciones bien difundidas en provincias y nada más. Y al partido socialista, aliado de última hora con las fuerzas republicanas le sucedía algo parecido. Sumaba unas cuantas organizaciones provinciales y escasamente un centenar de Casas llamadas del pueblo en villas y aldeas.

Y así sucedió lo absurdo al ponerse en marcha la República. El que quiso se puso el mote de republicano y los que con más instinto o intuición se dieron cuenta de lo que iba a suceder reforzaron los cuadros del socialismo. Las Casas del Pueblo surgieron como por encanto en todo el país y en ellas se acomodaron los logros desde primera hora, al advertir que se encargaría de la administración de la República al partido socialista, a pesar de que éste venía de colaborar con la Dictadura.

Entonces hizo su aparición la influencia femenina. La mujer tuvo intervención en el Ayuntamiento y en las Cortes, se incrustó en las Direcciones Generales, acudió a los mítines de los partidos que se distribuían las prebendas presupuestarias y tuvo una participación bien notoria en la Administración Pública. Hizo, en una palabra, política.

Ha sido costumbre inveterada en todo español tratar a la mujer con el debido respeto. El sexo débil tenía siempre paso franco en la vida oficial de la República. La aparición de la mujer en la política española se saluda, pues con la mayor consideración, aunque en honor a la verdad, no despertase entusiasmo alguno.

Esta gran revolución española que en todas las partes del mundo coinciden en calificar de la más cruel, feroz e inhumana de cuantas se han conocido, asombró también al mundo por la participación de la mujer, de la mujer harpía—desde luego—, en los hechos más monstruosos, más sangrientos, más terribles, y, en una palabra, más bestiales. En muchos casos la mujer harpía ha superado en saña y en salvajes instintos el hombre fiero. Toda la envidia, la pasión, el odio, el ansia de poseer lo ajeno, hasta el despojo por carcer de los dones naturales que la vida ha reflejado en el sexo femenino, la mujer sabe bien cultivarlos, tuvieron su desarrollo en los hechos más brutales. La mujer sembró el dolor y derramó la sangre inocente en esta revolución.

Nos referimos—claro está— a la horda revolucionaria que tanto se desbordó en la zona roja. No se olvidará de nuestra imaginación el relato escuchado a un representante diplomático de una nación Sud Americana, testigo de un suceso en el barrio de Chamberí de Madrid.

Por frente a la cola de un establecimiento de comestibles, donde en hilera había colocadas unos centenares de mujeres revolucionarias, de harpías rojas en su mayor parte, pasó una jovencita, un poco más lavada y un tanto menos sucia que las mujeres de la cola. ¡Mira la fascista! gritaron las de la cola. ¡A ella, a ella! ¡Pues no presume en estos días! ¡Fuera, maldita! Y la pobre criatura, de diez y siete años, sin cumplir halló muerte feroz despedazada horriblemente, junto al arroyo, a manos de aquellas hordas.

El peinarse un poco, lavarse la cara y llevar un trajecito curioso era señal de fascismo y causa de una muerte horrenda, cruel.

Esta era la mujer, en su mayor parte, que actuó en la política activa de los partidos llamados de izquierda de la República. Esta, la mujer que más tarde había de tomar parte activa en la revolución, había de incitar a los policianos al crimen, había de denunciar a las "señoras y señoritas", había de ser causa de aquellas escenas terribles que registró Madrid—y como Madrid, toda la España Roja—viendo salir en incansantes caravanas, camino de la muerte, a millares de inocentes. Ella, había de ser la que presenciara los fusilamientos en la Pradera de San Isidro, llevando de la

mano a los pequeñuelos y a tirones, en marchas forzadas a "coger buen sitio para presenciar la fiesta"; que jaleaba con jolés! y aplausos cada una de las ejecuciones, vergüenzas para la Historia de España, auténticamente comprobadas. Ella, la mujer harpía, la revolucionaria, había de ser la que rivalizara en barbarie y en crueldad con el miliciano rojo, que incluso llegó a temerla, que es cuanto puede decirse como suprema expresión de esta furia.

Más, apartando estas divagaciones, que tanto nos avergüenzan, el hecho cierto que exige el recuerdo cronológico de los años de la República es, que la mujer actuó con autoridad destacada en la vida política española.

Y así nada tiene de extraño que en las cumbres de la gobernanación republicana actuase más profundamente, desarrollase influencias positivas en los rumbos de la vida española; impusiera caprichos o veleidades, simpatías o inclinaciones y, en fin, contribuyera, de modo positivo en su intervención al desarrollo de los sucesos, a la formación de situaciones y a la fijación de rumbos, que entrelazados entre sí, han contribuido al fracaso y hundimiento de la República.

S. P. E. S.

## La doctrina de Monroe y su práctica

La jugada yanqui falló, cuando, bajo el pretexto del levantamiento de los "Integralistas", pretendió salvar a una parte de América para los americanos, inventando el peligro de la "infiltración nazi". Pero cuando, convencidos de la puerilidad del argumento, las relaciones entre los Gobiernos de Alemania y Brasil habían vuelto a su cauce normal, Washington, intranquilo por la suerte de América y de la doctrina de Monroe, ha vuelto a la carga, y haciendo uso de su acostumbrada arma, el dólar, ha llevado al Brasil a declarar la guerra comercial a Alemania, el mejor comprador del algodón de San Pablo.

El Banco del Brasil ha dispuesto la suspensión de todas las operaciones de compensación en las transacciones mercantiles con Alemania, lo que hace imposible a este último país seguir adquiriendo algodón, café, caucho, madera, tabaco, plátanos, higos y naranjas del Brasil. En los círculos políticos y económicos alemanes ha sido recibida la noticia con la mayor tranquilidad. Los importadores buscarán y hallarán otros mercados mientras que los exportadores brasileños de algodón pierden con estas medidas el mejor cliente que tenían, y, precisamente, cuando la cosecha actual ofrece ser la más rica de las habidas en aquel país. Si se tiene además en cuenta que el algodón brasileño es uno de los que encuentran más dificultad, debido a su calidad, para competir en el mercado mundial, se comprenderá que el resultado de esta guerra es la ruina de los productores brasileños de algodón.

La explicación de esta política contra Alemania no es difícil de encontrar. Las economías suramericanas dependen todavía y en gran medida de la exportación de las materias primas que producen, y Europa está en muchas mejores condiciones para importarlas que los Estados Unidos, país que por sí solo dispone de más de un tercio de todas las materias primas del mundo. El imperialismo yanqui no ha encontrado otro método de expansión que el de hacer correr el dólar. Y este es el caso actual en el Brasil que, deslumbrado por el espejismo del oro, abandona su comercio natural para satisfacer las pretensiones americanas, pero sin calcular que una vez gastados los capitales con que hoy se cree beneficiar, se encontrará con una economía arruinada y unas deudas que estrecharán—cada vez más—sus lazos con el "buen vecino" de Washington. —(SPES).

ANTONIO MONTEMAR

# La imagen del Sagrado Corazón de Jesús, paseada ayer procesionalmente, fué acompañada por el fervor del vecindario logroñés

## Los actos finales del novenario fueron solemnísimos y extraordinariamente concurridos

Con una enorme concurrencia terminó ayer en la Iglesia de Santa María de la Redonda, el novenario en honor del Sagrado Corazón de Jesús, en el que el R. P. José María Otegui, pronunció elocuente sermón que, como todos los suyos, mereció cálidos elogios.

También durante la novena, un coro compuesto de una veintena de señoritas, interpretó con gusto y afinación diversos motetes, destacándose entre estos los cantados a tres y cuatro voces.

Desde las seis de la tarde, los alrededores de la Iglesia, y puede decirse que toda la calle del General Mola, aparecieron ocupados por los niños y niñas del Asilo, Colegios y Escuelas que habían de formar en la solemne procesión que se inició poco después de las siete y en la que fué sacada la monumental imagen del Sagrado Corazón, en la que iba colocada la Bandera Española, que rodeaba toda la penca de la imagen, que fué llevada a hombros.

Delante y detrás de la imagen del Sagrado Corazón de Jesús figuraban unos docientos heridos y convalecientes de la guerra, que fueron objeto de grandes y merecidas consideraciones, así como de grandes ovaciones, heroicamente ganadas, durante el trayecto.

En la procesión figuraban la totalidad de los estandartes de las congregaciones y cofradías de la capital y con ellos los millares de asociados de ambos sexos, mientras que por el centro de la calle marchaban las niñas y niños que, a los acordes de las bandas de música de la Milicia Nacional y del Regimiento Infantería Bailén número 24, cantaban himnos

religiosos, especialmente el "Reinaré en España".

Vestían capa don Benjamín Salas, canónigo y Cura Regente de la Redonda y los beneficiados señores Gascosa y Madroñán.

Presidieron la procesión el ilustrísimo señor Obispo de esta Diócesis; los excelentísimos señores Gobernador Militar y Civil; Delegado de Orden Público de la Provincia; Presidente de la Audiencia, Delegado de Hacienda, Vicepresidente de la Diputación, Diputado señor Rodríguez Paterna; Teniente de Alcalde del Excmo. Ayuntamiento de Logroño señor Martínez Val, Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor de la Brigada; Fiscal de la Audiencia, Jefe de los Regimientos de Artillería e Infantería; Delegado extraordinario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y nutridas representaciones de entidades y corporaciones, siguiendo el itinerario que se había fijado.

Al entrar la imagen del Sagrado Corazón en el templo, fué cantado por un coro de señoritas y los fieles que llenaban la Iglesia el Himno Cristo Vincit, acompañando al órgano el señor Calvet.

El R. P. Otegui, S. J. desde el púlpito, dió las gracias a las autoridades y fieles asistentes a la procesión, resaltando las notas de concurrencia y orden con que se celebró esta; con palabras enforzadas por el patriotismo, ensalzó el R. P. Otegui la figura del mutilado por España, representado en el acto que reñáramos por numerosos legionarios y otros heridos que dieron guardia de honor al Sagrado Corazón de Jesús, a quienes acompañaba el Capellán de la Legión, don Juan Berga.

## Disposiciones oficiales

**BURGOS.**—El "Boletín Oficial del Estado", en su número de hoy, inserta, entre otras cosas, las siguientes disposiciones:

**Jefatura de Estado.**—Decreto disponiendo el cese en sus cargos de Consejero Nacional, Vocal de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y asesor político de Milicias, de Agustín Aznar y Gener.

Otro ídem ídem ídem, Fernando González Valez.

**Hacienda.**—Orden sobre anteítipos provisionales reintegrables a favor de las familias de los Registradores de la Propiedad.

**Agricultura.**—Orden señalando las sustancias con que debe marcarse el ganado ovino.

**Orden Público.**—Orden nombrando agentes auxiliares interinos del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, a los que figuran en la relación que comienza con Angel de la Cruz Pérez y termina con Antonio Redondo.

Otra dispocionó sean dados de baja los agentes auxiliares interinos del Cuerpo de Investigación y Vigilancia que figuran en la relación que comienza con Fernando Vera Rebollo y termina con Enrique Martínez Gómez.

**Jefatura de Movilización.**—Orden convocando un curso para la formación de sargentos provisionales de Infantería en las academias de San Roque y Vitoria. Los cursos darán comienzo el primero del próximo agosto y su duración será de treinta días lectivos.

## Niños y niñas de los comedores de Auxilio Social, hicieron ayer la Primera Comunión

En el Altar Mayor de la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio, que estaba adornado con flores dispuestas con sumo gusto e iluminado espléndidamente, el R. P. Angel, Escalopio, que había preparado, dió la Primera Comunión a niños y niñas que concurren a los Comedores de "Auxilio Social", siendo éstos Julio Torrecilla, José Orlo, Amadeo Fernández, José Pérez, Agustín Sancho, José Martínez, Agustín Verdugo, Gerardo Mendoza, Consuelo Jiménez, Paulina Martínez, Aurora Martínez, Natividad y Carmen Perujo, Quintana García, Alicia Plans, María Luisa Díez, Isabel del Águila y Carmen González.

Todos estos iban con elegantes trahechos, ramos de flores, devocionarios y rosario.

Al dárseles la Comunión, las niñas Avelina Herreros, vestida de angelito y Ana María Orjo, de Flecha, dándole guardia el niño Rafael González con el uniforme de la Organización, ayudaron al R. P. Angel en tan solemne acto, que resultó conmovedor.

Todos los niños y niñas acudieron después de dar gracias a Dios, al elegante Comedor de "Auxilio Social".

## Compensación de cargas familiares en Alemania

Un fenómeno desconocido hasta ahora muy reciente, es la importancia de la familia y especialmente de los hijos, en materia de la economía impositiva de los Estados. La familia, antes no contaba para el cupo contributivo de las personas, hoy se tiene en cuenta y gran parte del volumen total de impuestos, es compensada con las cargas familiares. En este nuevo tipo de economía, es quizá Alemania el país que ha establecido una legislación más avanzada. El fomento de la familia numerosa, como base para un Estado fuerte, ha de ir combinado con una equitativa distribución de las cargas económicas frente al Estado.

Para conseguir este fin, Alemania ha reconocido la necesidad ineludible de ayudar a los padres en los gastos que originan la crianza y educación de los hijos. Así, a partir de abril del presente año, todas las familias numerosas que no tengan una renta superior a 8.000 marcos, o que teniendo cinco hijos, no estén en posesión de una fortuna superior a 50.000 marcos, tendrán derecho a una ayuda permanente por parte del Estado, para compensar los gastos que los hijos originen.

A esto es necesario añadir, que hoy día, mediante la legislación en vigor en Alemania, el volumen total de impuestos que recaen sobre cada alemán, se reduce atendiendo al estado civil del mismo, en primer lugar, y en segundo, al número de hijos. Todas estas medidas no son, como alguien pudiera pensar, de tipo benéfico, sino que son más bien, medidas compensadoras de la total economía del país, desde el punto de vista económico-nacional, político-demográfico y político-social.

## Desde París

El reciente y victorioso avance del Ejército del General Franco con la liberación de Castellón y la huida ignominiosa de la 43 División roja a Francia, han coincidido con un nuevo y desesperado intento de los marxistas franceses y de sus auxiliares, de intensificar todavía más su ayuda descarada a los rojos españoles.

Los comunistas, que llevan la iniciativa conforme a las instrucciones del Komintern, movilizaron toda su influencia para obligar al Gobierno Daladier, a provocar un conflicto internacional que representara el último recurso de los franco-rusos para retrasar su fracaso definitivo: "après nous le déluge".

Sin embargo, el Gabinete de Londres, que en las semanas anteriores había podido medir, en toda su intensidad, la debilidad del Gabinete Daladier, vigilaba y obligó al Gabinete de París, a tener en cuenta las advertencias, no solamente del Gobierno de Londres, sino también del de Varsovia, o sea que Francia se quedaría sola en un conflicto provocado con motivo de la ayuda a los rojos españoles, aunque fuera de notoriedad pública que este gesto suicida le había sido impuesto desde Moscú.

Las energías amonestaciones británicas lograron que Daladier no hiciera caso de las peticiones de los comunistas y que se atreviera a cerrar el Parlamento, reconstruyendo así mayor libertad de acción para proceder al cierre de la frontera catalana, conforme a las exigencias del acuerdo de No Intervención, condición previa exigida por Inglaterra para intervenir acerca de las demás potencias para pedir a su vez el respeto del acuerdo, ya que el Gobierno británico no podía hacerse solidario de la pretensión francesa, de exigir a los demás, el respeto a un acuerdo que ella misma burlaba de la manera más descarada.

El golpe ha sido muy rudo para los marxistas franceses, varios de los cuales, habían hecho promesas formales durante sus visitas a Barcelona y con motivo de los varios viajes del Dr. Negri a París.

La liberación de Castellón ha repercutido en el mundo internacional, como una derrota de Francia, derrota como la de Abbeba del desahucio de Negus, d

# La Unión el Fénix Español

## Compañía Nacional de Seguros

NDADA EN 1864

Domicilio legal: VALLADOLID

Edificio de su piedad: Calle del General Mola, 1

Seguros de INCENDIOS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros ramos

Subdirector en jefe: José Mendizábal

Bretón de los Herreros, 21. - Teléfono 17-31

de Inglaterra y hasta de Yugoslavia; todos los puntos de los puertos por Francia, desde el nacimiento del Frente Popular, desde Moscú han fracasado.

Para los patriotas franceses triste pensar en lo que será mañana, el prestigio de Francia en el mundo, los más rabiosos antifranceses seguramente los catalanes y madrileños, que habían confiado el problema de los Joubaux y Asky cuando se comprometieron fuertemente a provocar la ayuda militar y consolaron a prolongar inútilmente la guerra. En cuanto a los demás, es posible hacerse ilusiones; lo es de los propios aliados de Francia y Yugoslavia—cuyo ministro Príncipe Stojadinovitch, estuvo celebrando días una nueva entrevista con el ministro de la Italia fascista, Comandante—es bastante elocuente.—S. P.S.

GEORGES BIDU

**ASISTENCIA A FRENTES HOSPITALES, NECESITA LA APORTACION METALICA DE LOGROÑO. SILENCIO ES RUEGO QUIEN NO SEA PATRIOTA.**

## Compensación de cargas familiares en Alemania

Un fenómeno desconocido hasta ahora muy reciente, es la importancia de la familia y especialmente de los hijos, en materia de la economía impositiva de los Estados. La familia, antes no contaba para el cupo contributivo de las personas, hoy se tiene en cuenta y gran parte del volumen total de impuestos, es compensada con las cargas familiares. En este nuevo tipo de economía, es quizá Alemania el país que ha establecido una legislación más avanzada. El fomento de la familia numerosa, como base para un Estado fuerte, ha de ir combinado con una equitativa distribución de las cargas económicas frente al Estado.

Para conseguir este fin, Alemania ha reconocido la necesidad ineludible de ayudar a los padres en los gastos que originan la crianza y educación de los hijos. Así, a partir de abril del presente año, todas las familias numerosas que no tengan una renta superior a 8.000 marcos, o que teniendo cinco hijos, no estén en posesión de una fortuna superior a 50.000 marcos, tendrán derecho a una ayuda permanente por parte del Estado, para compensar los gastos que los hijos originen.

A esto es necesario añadir, que hoy día, mediante la legislación en vigor en Alemania, el volumen total de impuestos que recaen sobre cada alemán, se reduce atendiendo al estado civil del mismo, en primer lugar, y en segundo, al número de hijos. Todas estas medidas no son, como alguien pudiera pensar, de tipo benéfico, sino que son más bien, medidas compensadoras de la total economía del país, desde el punto de vista económico-nacional, político-demográfico y político-social.

## Avisos y Noticias

Sobre las siete de la tarde de ayer, a corta distancia del Puente de Hierro, encontrábase lavando, varias mujeres, en cuyo momento el hijo de una de ellas, por un resbalón, cayó al río Ebro y al ser arrastrado por la corriente, su madre se arrojó al río para salvarlo y otra mujer viendo a madre e hijo en tan grave peligro, se metió aguas adentro, logrando agarrar del vestido a su compañero, atrayéndola a la orilla y ésta a la vez a su hijo.

La escena fué emocionante y presenciada por varias personas desde el Puente de Hierro, las que se alegraron, así como nosotros de que el suceso no haya sido motivo más que de un remojón.

**PARA PASAR UNOS DIAS EN LOGROÑO, HA REGRESADO EL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL**

**Dr. Soler Burgos**

SE RUEGA a quien haya recogido una bicicleta que el martes se dejó olvidada en la puerta de la Estación a la hora del correo de la tarde, la entregue en casa de don Jesús Cortés (Delicias, 9), donde se gratificará. En contrario se tomará por hurto.

Al mediodía de ayer fué conducido al cementerio el cadáver de don Julián López Rubio, del Cuerpo Auxiliar subalterno del Ejército, de cuyo fallecimiento dábanos cuenta en nuestro número anterior.

Presidieron el duelo, su padre don Andrés; hermanos don Damián y don Francisco; su abuelo don Plácido Rubio; tío don Toribio Rubio y don Domingo Ochoa; una representación del Cuerpo Auxiliar subalterno del Ejército al que el finado pertenecía y el maestro de Los Molinos, don Román Rubio, seguidos de un cortejo numerosísimo, en el que figuraban muchos militares y amigos de la familia, a la que reiteramos el testimonio de nuestro pésame.

## Aviso

Se ruega a las aspirantes que hayan solicitado el ingreso como obreras en los Laboratorios Orive, comprendidas entre la edad de 18 a 24 años, se presenten en las oficinas de dichos Laboratorios el próximo viernes, día 1.º de julio, de 11 a 1 de la tarde, al objeto de formalizar la ficha de solicitud.

LABORATORIOS ORIVE

## EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN

PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1.

Ayer fué traída de Asejo al Hospital Provincial, la niña de ocho años Petra Bueno Barguillas, la que a consecuencia de atropello de automóvil en la carretera de Logroño a Zaragoza, sufrió lesiones y fractura varias, de pronóstico grave.

Lamentamos el accidente, deseando mejoría a la niña.

## PROBO RAMÍREZ ARROYO

Estómago - Hígado - Intestinos  
RAYOS X  
Calvo Sotelo, 3 Teléfono, 1313

Por la señora viuda de Fernández de Pradilla y para su hijo don Alejandro, jefe de Contabilidad del Banco de Crédito y concejal del Ayuntamiento de esta capital, fué ayer puesta a la mano de la bella señorita Mercedes Ochoa, hija de la acreditada industrial Sra. Vda. de Santos Ochoa, entre los novios, cuyo enlace quedó fijado para el próximo mes de agosto, surzaron valiosos regalos y los futuros de ambos fueron obsequiados con espléndido "lunch" en el domicilio de la Sra. Vda. de Ochoa.

Las muchas felicitaciones que con motivo ha recibido la enamorada pareja, nosotros la nuestra, que hacemos extensiva a los familiares, todos ellos de esta particular estimación.

## J. Aguirre Azcárate

Méj. Director de la Casa de Socorro  
GIGANTA — NARIZ Y OÍDO  
ESO GOSCOPIA. — Teléfono 1733.  
Horario consulta: De 10 a 1 y 3 a 5.  
Brén de los Herreros, 12. 2.º

Ha do a luz con toda felicidad una hermosa niña, doña Marina Burgos, hija del conocido contable del establecimiento de don Jacinto Garrigosa, don Enrique Alsina. A la recién nacida se le impendrán los nombres de Marina Itra.

Felicitamos a los venturosos padres y deseamos la nueva logroñesa larga y próspera vida.

**MUEBLES BARATOS**  
**ANTA**  
**Potales, 46**

## J. Fernández González

MEDICO - DIRECTOR del DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO OFICIAL.

PULMON. — TUBERCULOSIS, ASMA. — RAYOS X.

Consultar de 12 a 2 y de 4 a 6.

B. de los Herreros, 44. TR. 1952.

Adquiere hoy en las Administraciones de Loterías un décimo para el SORTEO EXTRAORDINARIO de la Lotería Nacional que, para conmemorar el segundo aniversario del Glorioso Movimiento Nacional, se verificará el 20 de Julio.

Los tres premios mayores son de DOS MILLONES, UN MILLON Y MEDIO MILLON.

El décimo vale 25 Ptas.

Noticias de Navarra

PAMPLONA.— Se han celebrado los actos anudados, que han revestido grandiosidad y brillantez extraordinarias, con la alta representación del Gobierno de la nación.

La sesión de clausura del Cursillo de Orientaciones Nacionales, tuvo lugar con asistencia de las autoridades y personalidades pedagógicas, centenares de maestros cursillistas, etc. La gran fiesta del Homenaje a la Vejez, ha constituido una de las más destacadas de la jornada. Primeramente se celebró una misa en la Capilla de San Fermín y después el homenaje a los ancianos navarros, representados por veinte de éstos, pertenecientes a los cinco distritos de Navarra.

Asistieron todas las autoridades, los niños de las escuelas y colegios, los heridos de guerra, comisiones de los centros docentes, cuatrocientos maestros que tomaron parte en el Curso de Orientación Nacional, etc., etc., pronunciando elocuentes discursos el presidente de la Diputación, el alcalde de Estella, que habló en nombre de los Ayuntamientos navarros y el ministro de Educación, los cuales exaltaron la significación del homenaje y felicitaron a la Diputación por la protección especial que dispensa a los ancianos necesitados de la provincia.

En este acto han tomado parte, el Orfeón Pamplonés y varias bandas de música. La banda de la Organización Juvenil acompañó a un coro de Pelaysos y Flechas que cantó el Himno a la Ancianidad, compuesto por el maestro Bravo.

Ha terminado el acto con el desfile de los niños, antes los ancianos y las autoridades, interpretándose el Himno Nacional.

La Diputación obsequió a los ancianos con un almuerzo en el Palacio Provincial.

DEFENCIÓN EN TUDELA

En Tudela, fué detenido Anacleto Calderón Fontaneda, de Valtierra (Burgos), que manifiesta haberse pasado de la zona roja, y exhibe documentación de esta zona y de aquella.

SOLDADO AHOGADO

Bañándose en el Ebro, pereció ahogado en término de Tudela, el soldado del Regimiento de América, Daniel Ruiz de Lazurriaga.

REUNION DE ALCALDES EN TUDELA

El Delegado de Orden Público, visitó la ciudad de Tudela, en donde presidió una reunión de los alcaldes de todas las poblaciones de aquel Partido Judicial. Les exhortó a desarrollar una labor justa y desinteresada y a prescindir en sus decisiones de todo lo que no sea el espíritu neto que informa el glorioso Movimiento, dándoles concretas instrucciones a las que deben ajustar su actuación como Delegados de la Autoridad en sus respectivas localidades.

INCAUTACION DE 301'90 PESETAS EN CALDERILLA

Se efectuó un registro en el domicilio de Guadalupe Lacalle Sanz, en el que se encontró la exorbitante cantidad de 301'90 pesetas en calderilla. La mencionada individuo ingresó en la cárcel y ha sido multada con 3.000 pesetas. Por Agentes de la Comisaría de Investigación y Vigilancia, se han efectuado registros en los domicilios de los vecinos Teresa González del Reguero, José María González Malón y Germán Umaná Irizarbe, dando por resultado encontrarse 449'50, 288 y 514 pesetas, respectivamente, en plata amonedada, contraviniendo manifiestamente lo dispuesto sobre posesión de plata y atesoramiento de moneda fraccionaria. Por dicho motivo los expresados individuos han sido multados con una suma equivalente al doble de la cantidad encontrada aparte de la incautación de la misma.

LA RIOJA hace 25 años

Se despidió el mes de junio con un día de calor asfixiante, pues se registraron de temperatura máxima al sol 40,3 grados, a la sombra 32,6, y la mínima, 14 grados. Temperatura tan alta no se había registrado durante el verano actual. Falleció nuestro vecino don Manuel Ramírez Bonel, socio que fué durante muchos años de don Gaspar Barbi en negocio de frutas. Su entierro estuvo concurrencísimo, pues contaba con muchas amistades. Durante el mes que hoy termina ocurrieron en esta capital 64 nacimientos, 53 defunciones y 13 matrimonios. En el mes que hoy finaliza fueron suministradas por la Cocina Económica 18.006 raciones. Desde el día 23 de febrero del año actual, que se celebró la primera corrida de toros en Mataga, hasta el de hoy, se habían verificado en España 128 corridas de toros, siendo el que más había torreado, Joselito, que lo había hecho en 34 corridas; sucediéndole Bombita, en 25; Gallo, 25; Vicente Pastor, 23; Machaquito, 20; Paco Madrid, 17; Cocherito, 16; Torquillo, 12; Bienvenida, 11, y Manolito y Bombita III, en 10; y con menos de este número, 31 diestros, efectuando entre todos ellos 718 toros. Novilladas hubo 319, en las que tomaron parte 121 novilleros, yendo a la cabeza Posada, que toró 34 corridas y Belmonte 27; siguiéndoles Lillo, Pedro Cámara, Eusebio Fuentes y Larita.

En Viana fué pedida la mano de la señorita Julia Pascual, para nuestro paisano don Emilio Pison Claurri, veterinario de la misma ciudad.

En Munilla se celebraron los exámenes en las escuelas de niños de ambos sexos, que dirigían los maestros don Jacinto Trincado y doña María Consuelo Lerena, quienes fueron muy felicitados por la Junta local de Primera Enseñanza, la que también les concedió un voto de gracias por sus desvelos en pro de la enseñanza. Los exámenes fueron presididos por el inspector de Primera Enseñanza don Alonso Olagüe, que salió satisfecho del celo y laboriosidad de ambos maestros.

En Ausejo fué pedida la mano de la señorita Amancia Martínez, por el médico de Santa Engracia, don Manuel Santander, fijándose la boda para en breve.

Tan punible es la conducta abusiva de los desaprensivos que aprovechan las circunstancias para hacer negocio como la pasividad suicida de los perjudicados con la demasia.

ECOS DE HARO

29 de junio.

LA FIESTA DE SAN PEDRO EN HARO

Hoy ha dejado cumplida el Ayuntamiento de nuestro pueblo, una tradición secular, legada a través de muchas generaciones: La de visitar la ermita de nuestro Glorioso Patrono San Felices, situada en lo más agreste y encumbrado de los riscos de Bilbio, y el lugar donde el Santo anaesoretista hizo su vida de penitencia y sacrificio.

Durante muchísimos años, la romería que anualmente se celebra coincidiendo con la festividad de San Pedro, adquirió fama, importancia, y nombradía verdaderamente extraordinarias, siendo muchos centenares de personas las que nos visitaban, atraídos por la típica y original fiesta.

Más, en estos años en que la guerra, no solo absorbe toda la atención e impone restricciones lógicas que no son preciso enumerar, la festividad se ha circunscrito a los cultos esencialmente religiosos, sin olvidar tampoco el ejercicio de aquellos actos de austeridad que caracterizan a la tradición.

En efecto, a las seis de la mañana se reunieron en el Ayuntamiento las autoridades, que más tarde iniciaron la marcha a Bilbio, acompañados de un buen número de romeros. Llegados a la cima de los riscos, desde donde se admira un bellísimo paisaje, se celebraron dos misas en el altar del Santo, que fueron oficiadas por el coadjutor harense don Jesús Gato y que se oyeron con todo fervor por unos centenares de romeros, fieles y penitentes. Terminada la visita a nuestro Patrono, el elemento joven, entre el que predominaba un florido ramillete de lindas y simpáticas señoritas, descendió hasta una planicie cerca de la ermita, donde trató de divertirse, sin poder hacerlo a su satisfacción, por no haber concurrido la banda municipal, como tampoco lo hizo el año anterior, en razón a las actuales circunstancias. A las diez de la mañana, y en una explanada situada en la falda del monte, junto a los corrales allí existentes, eligió cada romero el sitio más apropiado para consumir sus viandas, haciéndolo alegremente y entre grandes explosiones de alegría.

Fué éste el momento más agradable de la romería, en la que no faltaron los frecuentes "bautizos" de vino, ni el acostumbrado reparto de un cigarrillo puro a cada romero por el Regidor Sindico señor Rosales.

A las once y media se inició el regreso a la ciudad, haciéndose a las doce la entrada de los romeros en la Plaza de la Paz, a los que precedía el Procurador Sindico don Manuel Rosales que sobre enjaezado caballo rotaba el pendón morado de la ciudad, acompañado del Alcalde señor Tejada; primer teniente de Alcalde señor Gómez Olarte; Prior de la Cofradía señor Aizcorbe y un buen número de romeros en caballerías y algunos carros enramados. Cuando se iniciaban las típicas "vuelitas", lo hizo también un camión repleto de requetés harense pertenecientes al Tercio de Nuestra Señora de Valvanera que llegaron en uso de licencia. La llegada de los expedicionarios fué presenciada por numerosísimo público que ocupaba la totalidad de la Plaza. El típico actual, fué amenizado por la banda municipal, que al final interpretó la "Jota de San Felices" entre el delirante entusiasmo del público, terminando con ello esta simpática fiesta.

FRENTES Y HOSPITALES.— Por esta Delegación local de Asistencia a Frentes y Hospitales, se vienen haciendo constantes obsequios a los heridos y mutilados que se encuentran hospitalizados en el de "Madre de Dios". En la mañana de hoy, se ha hecho entrega a los mismos de pastas, vinos, tabaco y cigarrillos puros que ha sido muy agradecerido por los valerosos muchachos. En las festividades del Corpus y de San Felices, también se hicieron obsequios a los heridos por Frentes y Hospitales de la localidad a todos los combatientes hospitalizados. Felicitamos a la simpática institución por el interés y entu-

siasmo que despliega en su importante cometido, siendo solamente de desear que el vecindario preste el calor y ayuda necesarios, para que con sus aportaciones, pueda incrementar la Delegación el ejercicio de su benéfica labor cerca de los gloriosos mutilados de guerra.

"ENSEÑANZA NACIONAL".— EXAMENES.— Falta material de tiempo nos impide el propósito que habíamos ofrecido, dando a conocer algunas notas comparativas con el resultado de los exámenes celebrados en el Instituto de Vitoria por los alumnos varones del centro local de "Enseñanza Nacional". Mañana lo haremos.

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 29

Si no hubiera sido por la fiesta religiosa que en honor del Sagrado Corazón de Jesús se celebra en la Parroquia, la verbena de San Juan, hubiera pasado inadvertida.

Suprimida tan simpática fiesta, los obreros salieron al campo a continuar las faenas de la siega de la cebada, hasta eso del medio día, algunos, y otros hasta al anochecer.

El concierto que la banda de música interpretó de diez de la noche a las doce en el paseo, se vio muy concurrido y por benevolencia del alcalde, la juventud dió las clásicas vueltas.

En el merendero de "La Bombi" se vieron algunas meriendas, pero nada más, y lo mismo ocurrirá el día de San Pedro.

En este día aparecieron engañados los balcones con la bandera de España y a las diez se dijo una misa, que estuvo concurrencísima, sermón elocuente y procesión, a la cual asistieron los flechas con tambores y trompetas y la música de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, recorriendo las principales calles de la ciudad.

En un coche de la Protectora Riojana partieron el domingo por el Monasterio de Valvanera, unos ochenta flechas, pasando el día alegremente en tan lindos parajes.

Regresaron muy contentos de la excursión que según nos dicen, se repetirá de nuevo con los flechas que no pudieran hacerlo.

Al anochecer, se estaba estupendamente en el paseo, disfrutando del fresco y de los bonitos baillales que la música de Matías interpretó hasta las diez. De pelota nada, por haberse marchado los jugadores al inmediato pueblo de Tricio, en donde con asistencia de las primeras autoridades de la provincia, se descubrieron las placas de los hombres ilustres.

Del frente, disfrutando licencia, se encuentra entre nosotros, nuestro hijo Angel Peña.

También llegó el sergente Francisco Madoñe y de Bilbao el propietario don José Urbina, con su señora.

También ha estado estos días el joven Ignacio Pascual, bastante aliviado de su herida.

Salió para su destino el alférez provisional José Antonio de Torre, después de haber pasado unos días con su madre.

Después de brillantes exámenes, luce en su pecho la estrella de alférez, nuestro paisano Victoriano Zapatero, a quien deseamos muchos triunfos.

Ego sum.

LA RETAGUARDIA HA DE ESTAR PENDIENTE DE LAS NECESIDADES DE LA VANGUARDIA Y DE LOS HOSPITALES DE GUERRA: ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES PIDE A TODOS, GENEROSIDAD Y CONSTANCIA EN EL DONATIVO.

Sección de Arnedo

MOLINOS, 29

NECROLOGIA.—Tras larga enfermedad ha dejado de existir el joven Julián López Rubio, perteneciente al Cuerpo Auxiliar Subalterno del Glorioso Ejército Español.

La bondad de su carácter, buen humor y temple que siempre tenía, los buenos ratos que nos ha hecho pasar con sus cuentos y chascarrillos, las muchas horas que en el transcurso de su enfermedad hemos pasado a su lado, hará que el nombre de Julián quede grabado en cuantos lo conocimos y tratáramos.

Las muchas simpatías y amistades con que contaba se han puesto de manifiesto en el crecido número de vecinos que se han trasladado a la capital para acompañar al finado a su última morada.

Reciban sus atribulados padres, hermanos y abuelos y demás familia, la expresión más sincera de nuestro sentido pésame, y sepan que somos muchos los que con ellos participamos en estas horas de dolor que les aflige.

SAN PEDRO.— En el inmediato pueblo de Aldealobos, se celebró la festividad de su IPatrón San Pedro. Las actuales circunstancias han sido causa de que sólo se celebre la parte religiosa en la que, como en años anteriores, ha habido solemne misa de tres, procesión con el Santo, y panegirico, a cargo del párroco de la misma, quien en sencilla palabras ha expuesto la vida del Santo y ha pedido por el pronto triunfo de la verdadera España.

La típica feria que en este humilde poblado se celebra, aunque no como en años anteriores, ha estado animada, pues son muchos los que de los pueblos limítrofes, han venido

a proveerse de cuantos enseres les son necesarios para efectuar la recolección actual.

SIEGA.— Va llegando a su fin la siega de las cebadas la que deja bastante de desear, a consecuencia del gran pedrisco que cayó días pasados. Lástima que los labradores no encuentren el rendimiento debido a sus constantes trabajos.

ARNEDILLO, 28

HORROROSA TORMENTA.— Sobre la una de la tarde del lunes se desencadenó en este término municipal una tormenta de agua y piedra; ésta en los primeros momentos cayó en seco por espacio de tres minutos, dejando las hortalizas y cereales, en la mayor parte de la jurisdicción sepultados en el suelo.

Es tal la cantidad caída y el vendaval que acompañó a la tormenta, que ha dejado en la mayor miseria a muchos vecinos. Estamos seguros que las autoridades locales gestionarán el modo de aliviar la situación que han quedado varios vecinos por la citada tormenta, que de lo contrario les será imposible el hacer frente a su situación económica y a los impuestos que sobre ellos pesan.

También, debido a la crecida, el barranco de las Bodegas, ha quedado en estado intransitable, habiendo inundado varias bodegas debido a la gran cantidad de cascajo depositada en el citado barranco por las aguas. En la parte inferior del mismo, que terminó de empedrarse en la primavera última, ha sido arrastrado por las aguas una parte del empedrado, quedando en estado intransitable este trayecto.

Continúan visitándonos los bañistas entre los que se halla don Jacinto Garrigosa, de esa capital. De Palencia, el profesor de Filosofía don Ramón Roquet. —Primitivo Rodríguez.

EL COMBATIENTE NO DUDO UN MOMENTO, A LA LLAMADA DE LA PATRIA. SE DIO A ELLA. ¿POR QUE TU, AVARAMENTE, NEGAS A FRENTES Y HOSPITALES UN DONATIVO?

DE CAMEROS

LUMBRERAS DE CAMEROS, 28

GRATA VISITA.—Días pasados y como fin de curso, tuvimos el gusto de saludar a don Anselmo Rodríguez, Inspector provincial de Primera Enseñanza, acompañado de las también Inspectoras, señoras Montalvo y Donderis, quienes efectuaron la visita oficial a la escuela de niñas, de la maestra-alumna del Grado Profesional en curso de prácticas, doña Teresa Solares Narro. Los Sres. Inspectores visitantes procedieron a realizar un pequeño examen a las niñas, cuyo resultado mereció su aplauso y felicitación a la maestra por la labor educativa, altamente cultural, religiosa y patriótica.

También visitaron la escuela de niños del maestro don Emiliano Díaz quedando igualmente satisfechos de su labor en pro de la cultura y religiosidad y patriotismo.

Terminada la visita de las escuelas visitaron nuestra hermosa iglesia parroquial siendo despedidos cariñosamente por los niños y maestros de ambas escuelas.

Reciban tan laboriosos maestros mi felicitación entusiasta y con ella la del pueblo entero que sabe apreciar las laudables dotes que poseen los maestros de la Nueva España.

EXAMENES.—En los exámenes verificados en el Instituto han obtenido notas brillantes los alumnos, de cuarto curso, Román, y Antonio Díaz de Greñu de tercero, y aprobado el ingreso en el mismo, María Isabel Díaz, hijos del maestro de esta villa don Emiliano, así como también el aventajado alumno de cuarto, Ignacio Martínez, hijo de don Andrés Martínez. Enhorabuena.

COLONIA VERANIEGA.— Se encuentran entre nosotros disfrutando de la brisa camerano los propietarios don Isidoro Martínez y bella esposa, doña María del Carmen Martínez, doña Ketty García Valdecasas con sus preciosos niños Isidoro y María Rosa, esposa e hijos del capitán jurídico militar don José Martínez. Doña Encarnación Narro, sobrina Felisa y Linda meteteita Charito, madre, prima y sobrina de la maestra doña Teresa.

Doña Alicia Tofé y simpática sobrina Isabella, prima y sobrina respectivamente de los propietarios Sres. Moreno; don Andrés Martínez, su madre doña Basilia de Codes y hijo Ignacio; doña Rosita Martínez e hija María Rosa.

También han pasado unos días entre nosotros, don Fernando Sanz, don Eduardo Martín y esposa, tío y hermanos políticos de don Isidoro Martínez.

FIESTA DEL CORAZON DE JESUS.— Se ha celebrado con toda solemnidad la novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús en la que las niñas de la escuela y colonia escolar de la Beneficencia han interpretado sentidas canciones al Rey de Reyes, viéndose los cultos muy concurridos.

FISCALIA DE LA VIVIENDA.— En viaje oficial hemos saludado al Sr. Fiscal de la Vivienda y Magistrado de la Audiencia, don Ignacio Sáenz de Tejada quien impulsado de los postulados del nuevo Estado, que vigila por la salubridad e higiene de las

viviendas, sobre todo de la clase obrera, ha dado órdenes terminantes para el blanqueo de las fachadas y poco a poco dotar de viviendas decorosas e higiénicas a los que se ven privados de ellas. El Ayuntamiento por su parte se muestra interesado por la pronta realización de lo ordenado.— Félix Pérez Junquera.

RIOJA ALTA

OLLAURI, 29

FESTIVIDAD DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS.— Con tiempo magnífico y gran solemnidad celebró esta festividad el pasado domingo. La iglesia del Sagrado Corazón, admirablemente adornada, con profusión de flores y gran iluminación, resaltaba en nuestro templo de una manera maravillosa.

A la tarde verificóse la procesión con Jesús Sacramentado, a cuyo acto religioso acudió nutrida asistencia, presidiendo nuestras autoridades. Las comuniones fueron numerosas. El Padre Martínez del Sagrado Corazón de María, de la residencia de Santo Domingo de la Calzada, explicó con gran elocuencia las bondades y grandezas del Sagrado Corazón, por lo que fué muy felicitado.

En los Arcos del Ayuntamiento preparóse un precioso altar con sumo gusto y arte por señoras de la localidad.

ENFERMOS.— Se encuentran delicados de salud, la señorita Carmen Mendiola, y nuestro amigo don Valero Uribarrena, que parece comienzan a mejorar, lo que celebramos vivamente.

VIAJEROS.— De Vitoria llegó nuestro buen amigo Jesús Ruiz López Dávalillo (a) Pistolas, el que con 13 amigos soldados de la Patria, celebró una gran "Farra" armonizada con el Rioja y el acordeón.

Procedentes del frente han llegado los amigos boinas rojas Luis López Dávalillo, Balbino Ollora, Félix Larrea, Fortunato Cornejo y Venancio Aráez; y los falangistas Celso Martínez, Benigno García y Angel Lumbreras.

HERIDO.— Se encuentra herido de gravedad en el Hospital de Zaragoza, nuestro buen amigo Lorenzo Ventosa Luzuriaga, hijo de nuestros apreciados convecinos don Julián y doña Martina, los que han salido para dicha capital al objeto de visitar a su querido hijo. Nos informan que ha comenzado a mejorar este muchacho, lo que celebramos.

VIAJEROS.— Ha regresado de la Clínica del doctor Oliver, de Logroño, mejorado de su dolencia, nuestro estimado amigo don Dámaso Argudo, lo que celebramos de todas veras.

De Arnedillo, de hacerse su cura de aguas, ha regresado nuestro amigo don Manuel Lumbreras.

De León ha llegado don Donato Bóveda y de San Sebastián la señorita Marichu Momediano.

Distrito de Logroño

NAVARRETE, 28

En la tarde de ayer se produjo un sensible accidente que costó la vida a la anciana de 75 años Jerónima Fernández Quintanilla.

Precedida la desventurada anciana cruzar la carretera en las inmediaciones del pueblo, cuando fué alcanzada por una camioneta que venía de Logroño sin que el conductor pudiera evitar el atropello, ya que el vehículo quedó completamente fuera de la carretera. En uno de los autos de línea hasta el cuartel de la Guardia Civil y de allí a su domicilio, donde falleció a las dos horas sin que los auxilios de la ciencia pudieran evitarlo.

En el lugar del suceso se personaron las autoridades que practicaron las diligencias oportunas. Hoy se ha verificado el sepelio, habiendo recibido los familiares muchas muestras de condolencia a las que unimos la nuestra muy sentida.

AGRICOLAS.— Estamos en plena siega, y parece ser que la cosecha de cereales será aceptable.

El viñedo se halla en ese período en que se decide la cosecha; en general hay mucha uva, pero la ligazón es deficiente, especialmente en el garriacho, motivo que ha de mermar bastante la próxima vendimia.

Diariamente hay salida de vino al precio más alto que hasta ahora se ha conocido en la localidad.— El corresponsal.

ATENCION

En una hora tendrás fotos carnet, salvoconducto, etc. Laboratorio del aficionado FOTORAPID C. Gallarza

Cubiertas "Continental" Cámaras Las mejores Manuel Jiménez Miguel Portugal, 25 - Teléfono. 13-16

NOBILIZAS

—Se necesita ama de cría, con leche fresca, para criar en su misma casa. Razón, Av. de Colón, 37, 3.º. —Se ofrece, soltera, de 21 años, leche de un mes, para criar en casa de los padres de la criatura. Informes, el Corresponsal de LA RIOJA en Arnedo.

VENDO

CALDERA DE VAPOR semifija de 3,60 x 1,30 m., tubo hogar 0,60 con 34 tubos de 70 mm. OTRA de 2 hervidores 4,85 x 0,45, generador 1 metro. OTRA de 2 hogares, 7 x 1,70 m., hogares de 0,70. UN LOCOMOVIL marca "Rustón". UNA PRENSA HIDRAULICA, seminueva, pistón 320 m/m. Juan G. Melón, en Alesón.

Agencia Hispano

Matriculada. — C. Sotelo, 12, bajos. La huerta ofrecida en venta se realizó inmediatamente. Se vende otra de una fanega con edificio y casa, muy cerca. Solares Carretera Zaragoza, ídem Club Deportivo, Gonzalo de Berceo, Oribáñez Paterna, y un 5.º piso con sol; se arrienda planta baja en Muro de Cervantes. Se dispone de dinero para levantar hipotecas. HORAS: de once a una y de tres a cinco.

INGENIERO INDUSTRIAL

DA CLASES PARTICULARES de Matemáticas, Física y Química, Bachiller y prepara para Carreras, en Norte, 28, 3.º derecha.

Subasta de pieles

El Gremio de Carnes Frescas y Saladas de esta capital saca a subasta, bajo pliego cerrado, el día 30 de junio, a la una de la tarde, en su domicilio social, Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo, 32, 1.º, las pieles de cabritos y corderos lechales que se sacrifican durante el tercer trimestre del presente año.

Los pliegos de condiciones los tendrán los solicitantes a su disposición en la Carnicería "La Salvadora", Plaza de Abastos, números 35 y 36.

El importe de este anuncio será por cuenta del rematante. URBANO ITURRIAGA

Pérdidas

—Un burro enganchado a un carro, en la calle de la Audiencia. Se ruega a quien los haya recogido, lo comunique a su dueño, Manuel Sáenz, en Varea. Caso de no hacerlo se procederá por hurto.

—Un estuche de piel, conteniendo unas gafas negras graduadas, en el andén de la Estación. Se agradecerá su devolución a esta Administración. Se gratificará.

—Un portamonedas con unos recobros, desde la calle del Norte a la de Herrerías. Se gratificará su devolución en Herrerías, 33, 1.º, Pacundo López.

—Un portamonedas, con dinero y una cédula, en la orilla derecha del Ebro, frente a Cantabria. Se ruega su entrega en LA RIOJA.

APARATO PEQUEÑO DE RADIO, de cuatro lámparas, se vende. General Mota, 94 y 96, 3.º izquierda.

VACA HOLANDESA, que da 40 cuartillos, del primer parto, se vende. Informar, Cipriano Santo Tomás, en Ribafrecha.

Mejor servicio y mayor economía Agencia Fúnebre Berger SAGASTA, 27 Tls. 1119 y 1752

Aimorranas-Varices-Ulceras Curación radical: Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra, Especialista del Hospital de la Cruz Roja. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sifilis. CONSULTA DE ONCE A UNA Alfonso I. número 16. Zaragoza 4.

PASTRANA TELEFONOS: 1754 y 1258

El Fuero del Trabajo es una gran victoria de la Paz en la Nueva España

# LA RIOJA

El Caudillo, vencedor en la guerra, triunfa en la paz por la Patria, el Pan y la Justicia

## CUESTIONES NACIONALES

### El turismo como instrumento de expansión pacifista

Por ENRIQUE PAUL Y ALMARZA

Hasta ahora los Estados modernos, habiendo considerado la atracción del forastero al país principalmente como una fuente de ingresos, a la par que un medio adecuado para la propagación de la cultura nacional. Italia, Francia, Suiza y el Egipto, gracias a sus excelentes agencias y combinaciones en los transportes internacionales vienen monopolizando el movimiento internacional turístico, obteniendo pingües beneficios y una alta consideración estética.

En España el antiguo régimen había iniciado la organización del turismo, pero con resultados deficientes y deficitarios. La balanza turística nos era altamente perjudicial. Era muchos más los españoles que iban a visitar por puro placer al extranjero, que los extranjeros que acudían a España con el mismo propósito. Dependíamos de las agencias de viajes internacionales, en su mayoría extranjeras y los pocos despachos que el Estado español había instalado en algunas grandes capitales europeas servían para satisfacer las exigencias de la empleomanía y no realizaban las verdaderas exigencias de aumento de riqueza y de propaganda cultural española que habían motivado la creación de estos organismos.

El Nuevo régimen, todo impulso y lleno de esperanza renovadora, emprende el fomento del turismo nacional con la novedad un tanto intrépida y arriesgada que corresponde a su espíritu circunstancial, de facilitar al extranjero la visita de nuestro territorio liberado en plena guerra. Ya se ha constituido una ruta especial donde los viajeros del mundo entero podrán apreciar las diferencias visibles entre la España Nacional y esa desdichada España roja llamada a sucumbir por no tener de española más que los aventureros cosmopolitas vendidos a los enemigos de la Patria para sangrar a muchos infelices compatriotas.

La España auténtica se reconstituye bañada en sangre y atenazada por el dolor, y organiza como un primer paso hacia una vida de convivencia internacional con elementos que no le sean hostiles o puedan visitarnos con una curiosidad inofensiva de neutrales observadores.

Es una idea felicísima, propia del espíritu heroico de la nueva España, que no repara en el riesgo natural de una empresa cuando en ella se puede cosechar la satisfacción interior y la admiración del exterior.

Todo es empezar y el Servicio Nacional del Turismo, del Ministerio del Interior, seguramente que sabrá engarzarse en la presente realización de su actividad nacional, no solamente los proyectos anteriores del Turismo español, sin las lacras y deficiencias propias de un régimen en descomposición, sino otras iniciativas, una de las cuales nos atrevemos a brindar como fruto de nuestro decantado amor a España.

Los que tenemos la costumbre, por deber profesional, de apreciar la actualidad reflexivamente en sus relaciones íntimas con el pasado y el futuro, venimos observando que la mayor gloria de nuestra desventurada confagración es la de dar el máximo de nuestras actividades a la guerra con el fin de conquistar especialmente una era de paz que nos permita realizar en el plazo más breve posible la plena reconstrucción nacional dentro de la necesaria convivencia pacífica internacional.

España sufre esta espantosa guerra, que en el fondo no la desca, para lograr una paz de ejemplar espiritualidad. Si grande ha sido España en los campos de batalla, mayor será su grandeza una vez conseguida la victoria. La España nacional, ni formula reivindicaciones territoriales, ni siente apetencias belicosas para el futuro. Sólo sueña en su expansión espiritual dentro de una paz constante y duradera.

Las ficciones de la democracia socialista internacional, se están desvaneciendo ante el soplo vivificador, anhelante y realista de la nueva civilización totalitaria que permitirá a los pueblos darse el abrazo de verdadera hermandad que engañosamente le venía ofreciendo la embustera fraternidad.

En medio de las ruinas producidas por el vandalismo rojo, aún conservará la España nacionalsindicalista vestigios suficientes de sus glorias tradicionales, y al lado de la ciudad o del pueblo torturado, se erigirán las muestras fehacientes de una nueva España, ultramoderna, para satisfacer la legítima curiosidad y servir de ejemplo alocacionario a las futuras generaciones.

Y sobre ese cuadro comparativo de lo material delante del observador extranjero, debemos hacer flotar como supremo nimbo de la purísima hispanidad la atracción espiritual que ya hemos comenzado a organizar y que podría completarse creando para los amigos nuestros, de los gobiernos que más nos combatieron cursos gratuitos de español y conferencias

al alcance de cuantos simpatizantes, con nuestros esfuerzos de pacificación y de redención humana se sientan atraídos por esta nueva Meca española.

Nuestro interés es que los franceses amigos y los rusos blancos y los mejicanos católicos y los checoalemanes y los ingleses conservadores, y los americanos hispanistas y cuantos nacionales vibren al unísono de la nueva humanidad, sobre las ruinas humeantes o los gérmenes corrompidos de una falsa civilización, aprendan nuestro idioma, se impregnen de nuestro ambiente, y se asimilen el espíritu siempre combatido y jamás comprendido de la hispanidad, porque cada turista, cada viajero, cada explorador, será ganado a nuestra Santa Cruzada y ellos serán los mejores defensores de nuestra causa en sus respectivos países.

Desde luego, patrióticamente nos ofrecemos al ministro del Interior, al Ayuntamiento de Logroño y al Sindicato Español Universitario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., como profesor de español acreditado en el extranjero para colaborar desinteresadamente a obra tan elevada, y con el exclusivo fin de que el turismo como instrumento de expansión pacifista adquiera consistencia en la realidad y no se pierda en las efímeras líneas de un artículo de actualidad.

¡ESPLENDEZ! ¡ESPLENDEZ! ¡ESPLENDEZ! ES TRIPLE CONSIGNA PARA LA RETAGUARDIA Y NORMA DE CONDUCTA A SEGUIR CON ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES.

### Universidad de Zaragoza

No siendo totalmente conocido el número de los jóvenes estudiantes y de antiguos alumnos de las Facultades de esta Universidad, caídos gloriosamente en la gran Cruzada española contra los encarnizados enemigos de Dios y de la Patria, cuyos nombres han de grabarse de un modo indeleble en el lugar más adecuado del recinto de la nueva Ciudad Universitaria de Aragón, para perpetuar su esclarecida memoria, aleccionar con su ejemplar heroísmo a las nuevas generaciones y hacer posible la dedicación de los sufragios piadosos que la Universidad se propone ofrecerles, el Rectorado ruega a los padres, y a todos los familiares de cada uno de aquellos mártires, y de los que, hasta el día cercano y venturoso de la victoria definitiva de la Causa Nacional, lleguen a gozar de la Paz eterna, se sirvan comunicar a la Secretaría general de este Centro:

- 1.º El nombre, apellidos, edad y naturaleza de los caídos.
- 2.º La Facultad a que pertenecieron y el curso a que estaban incorporados hasta junio de 1936.
- 3.º El frente y la acción de guerra o lugar donde fueron heridos, enfermos o muertos.
- 4.º Si se trata de antiguos alumnos, la Facultad a que pertenecieron y fecha en que la abandonaron, bien por haber terminado sus estudios con la licenciatura, bien por traslado a otra Universidad, o por otra circunstancia cualquiera y la acción de guerra o lugar o frente en que fueron heridos, enfermos o muertos.

Estos datos y cuantos a este fin suministren las familias, permanecerán, por ahora, reservados en el registro del Establecimiento.

Lo que se hace público para conocimiento de las personas interesadas. Zaragoza, 27 de junio de 1938. II Año Triunfal.

El Rector, G. CALAMITA

### AMOR DE MADRE Y AMOR DE PATRIA

**En memoria del hijo muerto, entrega al Caudillo, 32.000 pesos argentinos**

BUENOS AIRES.—He aquí el texto de una carta remitida al Generalísimo Franco por la madre de un héroe caído en la guerra española:

"Buenos Aires, 20 de enero de 1938. Excmo. Sr. Soy la madre de Luis Ramírez Hidalgo, soldado de la Bandera de la Legión. Mi hijo de diecinueve años, salió para España con mi consentimiento y para defender nuestra santa bandera. Por ella murió el día del heroico socorro a Teruel. Murió por España y yo me quedé huérfana. Me queda, de diecisiete años y medio, y sale en este mismo barco que lleva esta carta, para ocupar, si es posible, en la misma Bandera de la Legión, el puesto que con honor cubrió su hermano. Le he dado un beso para que lo ponga en la tierra santa que cubre el cuerpo de aquel hijo querido, y si no da con el lugar, que bese las piedras de Teruel cuando vuelva a ser nuestro. Y si ha de morir también, ¡Dios sea loado! Solo en el mundo quedará, pero con el orgullo de haber dado lo mejor que tenía a mi España.—MARIA HIDALGO RUIZ, VIUDA DE RAMIREZ.

me queda, de diecisiete años y medio, y sale en este mismo barco que lleva esta carta, para ocupar, si es posible, en la misma Bandera de la Legión, el puesto que con honor cubrió su hermano. Le he dado un beso para que lo ponga en la tierra santa que cubre el cuerpo de aquel hijo querido, y si no da con el lugar, que bese las piedras de Teruel cuando vuelva a ser nuestro. Y si ha de morir también, ¡Dios sea loado! Solo en el mundo quedará, pero con el orgullo de haber dado lo mejor que tenía a mi España.—MARIA HIDALGO RUIZ, VIUDA DE RAMIREZ.

POSTDATA.—Mi hijo hará entrega en el Cuartel General de un cheque de treinta y dos mil pesos argentinos. Vendimos una finca en honor de mi Luis. Me queda otra de parecido valor. Si muere mi Fernando, la venderé y yo misma iré a llevarlo a V. E. y a ingresar después en un Convento de mi España".

**Los consumidores deben asistir a la Autoridad en el descubrimiento de los abusos en los precios. La denuncia en beneficio del común es un deber de ciudadanía.**

### Nota del Gobierno Militar

Los Tenientes DON JAIME GOMEZ DE LALAMNE y DON JOAQUIN MORA GAYO, se presentarán en este Gobierno Militar, con toda urgencia, caso de residir en la provincia. Logroño, 29 de junio de 1938. II Año Triunfal.

### Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño

**Junta Provincial de Transportes**

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy, en esta estación del ferrocarril: E. Salaverria, 1; Hijos de Juan Antonio Martínez, 1; Juan José Alonso, 1; Marco y Ramirez, 1; S. Goiri, 1; Marroñán y Rezola, 2; E. Martínez, 1; Ana Esteban, 1; R. Ruiz, 1; C. Bergasa, 1.

### INFANTERIA GLORIOSA

### Con el Batallón ciclista de Palma

¡Mallorca! Yo te saludo con emoción: la emoción acrecentada por sublimes circunstancias: estas circunstancias santas y dignas. ¡Palma divina! Permíteme, déjame escribir de tus hijos, estos hijos tuyos que viste hacer. Aquellos hijos que hoy son parte integrante de la juventud combatiente, protagonistas insuperables del Imperio Azul.

Recuerdas, Palma, aquel tres de Julio, ¡ya pronto un año!, cuando tus hijos embarcaban rumbo a la Península a bordo de la Moto-nave "Ciudad de Alicante", aquel día inolvidable, tres de Julio del treinta y siete!... Pues bien, fijate...

Escribo sin pretender adularle, sin afán exhibicionista, sin alabanza propia, porque en verdad no nací en Palma: escribo, pues, a título de admirador ferviente del Batallón Ciclista valiente Infantería de Mallorca, del regimiento Palma, número 36 y que dicho sea más clara y concretamente, es el que mandaba el comandante don Gonzalo Arnica, gloriosamente herido; mando que asume en la actualidad el pendoroso capitán don Gervasio Mingot.

Recuerdo las jornadas de Guadalajara. Jamás, olvido la crudeza del temporal de nieves y fríos. Entonces quisiera solicitar la benevolencia del oficial Sabater y del "pater" don Ernesto Mateu Vidal. Entonces quisiera haber perseguido unas cuartillas que hubieran dicho algo del batallón que supo afrontar con denuedo todas las circunstancias atmosféricas que se presentaron. Pasaron aquellos meses y hoy, impulsado por el cariño que siento hacia estos valientes muchachos, les dedico este pequeño recuerdo, con el cual no pretendo hacer una apología que sería estéril.

...Aquellas magníficas jornadas de Quinto, cuyo escenario fué el río Ebro. La ocupación de Pina; la intervención eficaz en la ruptura del frente de Caspe con la primera División de Navarra; el paso del río Guadalupe y la culminación de los triunfos con la ocupación de Maella y San Carlos de la Rápita, donde el batallón se cubrió de gloria, dice mucho en su favor.

## FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

**CAMARADAS**

**Hortensio Martínez Jiménez**

**Artemio Martínez Jiménez**

¡PRESENTES!

CAMISAS VIEJAS DE LA FALANGE, CAIDOS EN EL CUMPLIMIENTO EXACTO DE VUESTRO DEBER AL SERVICIO DE DIOS, ESPAÑA Y SU REVOLUCION NACIONAL SINDICALISTA.

CAMARADA HORTENSIO MARTINEZ JIMENEZ ¡PRESENTES!

CAMARADA ARTEMIO MARTINEZ JIMENEZ ¡PRESENTES!

**ORDENES**

MILICIA.— SEGUNDA COMPAÑIA

Camaradas que han de prestar servicio de guardia los días 30 de junio y primero de julio de 1938. Subjefe de Falange, Pedro Blanco Martínez.

Falangistas.—Sabino Dámaso González, Ignacio Benés, Casimiro Sáenz Díez, Antonio García Marroñán, Delfín Alvarez Sáenz, Julio Garbajo Alústiza, Aníbal Pérez Blanco, José Espuñes Caballero, Julio Jon Estany, Eugenio Mateo Ruperez, Pablo Monís, Julián Portugal, Hermenegildo Mendizábal, Vicente Vinué, Laureano Cabezon, Antonio Romero Gil, Saturnino Ruiz Aduna, Francisco Fernández García, Marciano Lasheras Olarte, José Sáinz de la Cuesta.

Nota.—Se advierte a todos los camaradas arriba indicados que deberán hacer su presentación en este Cuartel (Calle de los Baños), a las siete y media de la tarde del día 30 del mes actual, sin falta ni excusa alguna. Logroño, 29 de junio de 1938. II Año Triunfal. Teófilo Hernández Pérez

**JOSE ANTONIO**

Misionero de juventud, nos enseñó estas dos cosas: que no nos emocionemos por el patriotero, que no nos desentene de la madogamia. Una cosa y otra, cumplimos. Y las cumpliremos. Nada ni nadie nos desviará.

**TERCERA COMPAÑIA**

Servicios de guardias para el día primero de julio de 1938. Cabos, Victoriano Razola, Julián González de Garay y Pedro Sáenz. Requetés.—Federico Ruiz, Fernando Pérez, Francisco Arrieta, Gregorio Manzanares, Gregorio Pascual, Udefonso Jesús Osés, Isidro Borque, Isidro Ochoa, Bautista Nieva, Benito Sáenz, Bernabé Arrieta, Candelas Alesanco. Imaginarias.—Jacinto Gómez, Jacinto Ortega, Clemente Ibarra, Demetrio Jiménez.

**JOSE ANTONIO**

fundió los anhelos de los jóvenes de izquierda y derecha, en la ocasión nacional de la Revolución (Nacionalsindicalista; realizada con la guerra, por la Patria; y con la Justicia social, por el Pan.

**ORGANIZACIONES JUVENILES**

Delegación Provincial

Por circular número 17 de la Delegación Nacional deberán en lo sucesivo someterse a su aprobación, lo que harán por mediación de esta pro-

Sin pretender dar más amplitud, os digo a vosotros, habitantes de Mallorca, que os podéis sentir orgullosos de vuestros hijos, que integraron esa Unidad de voluntarios, salida de su tierra madre para defender los santos ideales de España. Ellos, con devoto patriotismo saben mantener perenne el sagrado título de españoles: sin titubear, con valor y heroísmo hincan banderas de triunfo y las tremolan con sentimiento patrio y alegría juvenil. Por ello con todas las fuerzas de mis pulmones y con toda mi alma grito con emoción: ¡Viva el batallón Ciclista!

...En el horizonte diáfano de España se divisa para pronto el retornar alegre a vuestra isla, a la isla de la Palma, la Isla Arbolada que describió con incomparable primor la pluma egregia de J. María Salaverria,

en su "Viaje a Mallorca". ¡Si yo supiera cantar vuestras virtudes, benditos hijos de Mallorca!

Al dictado de unos sentimientos nobles os digo a vosotros, soldados mallorquines, que con la coyuntura de vuestro elevado espíritu deportivo, vuestros a consagrados a las tareas sublimes de la defensa de nuestra querida madre España: Cuando escuchéis el trompeteo de heráldica victoria y de nuevo al regresar, surquéis las aguas mediterráneas, volveréis cargados de recuerdos gratos de la Península, a la larga hostalga divina y nosotros sentiremos el placer de haberos conocido y convivido en estas horas históricas.

ENVIO.—A los familiares: pero sobre todo para vosotros madres y esposas que los despedisteis con lágrimas y alegría, con verdadero amor

### SIGNO

Es inútil que intenten retorcer nuestras doctrinas claras, tajantes y verdaderas, quienes ocultan propósitos muy distintos de su quizás excesiva pasión por defender determinadas ortodoxias. Desde que José Antonio, en su memorable discurso de la Comedia dijo "que el espíritu religioso de nuestro pueblo—clave de los mejores arcos de nuestra historia—será respetado y amparado como merece, sin que por eso el Estado se inmiscuya en funciones que no le son propias, ni comparta—como lo hacía tal vez por otros intereses que los de la verdadera religión—funciones que si le corresponde realizar por sí mismo", el sentido, espíritu y aroma de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons no es más que profunda y sinceramente religioso. Por Dios y por la Patria cayeron nuestros promotorres en todos los caminos de España. Por Dios y por España han caído nuestros mejores en los campos de batalla. Por Dios y por la Revolución Nacionalsindicalista de España están luchando los hombres de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons en todos los parapetos. Nuestra fe, católica, apostólica, romana y española. Con Roma por cabeza visible. España por brazo. Y Cristo, el Hombre-Dios, por principio y término de la misma. Nuestra profesión de fe está grabada con sangre en las piedras milenarias de nuestra historia. Hoy, su Credo resuena en los frentes. Escrito con sangre de caídos. Cantado en himnos de cien victorias.

Y quien lo dude, quien lo niegue, que acuda a las trincheras, donde caen los héroes, donde hablan sus almas en gloria. Allí está la fuente inalterable de la verdad de la Nueva España. Pero no irán, no, a esos sitios de gloria y peligro, los modernos fariseos que nos deforman y nos castran.

En el Estado Nacionalsindicalista, de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons, encontrarán los apóstoles de la Religión, el más entusiasta de los concursos y el más acendrado de los fervores. Que héroes ya tenemos y "no creemos que nada impida la aparición del santo." ¡Arriba España!

berán hacer efectivo al Jefe de Instrucciones, del uno al cinco del mes de julio, el que entregará recibo de su recepción.

**JOSE ANTONIO**

afirmó: La revolución es tarea de una minoría inasequible al desaliento.

### SINDICATO ESPAÑOL DEL MAESTRISTERO

Se pone en conocimiento de los afiliados al Sindicato Español del Maestristero, que, desde el día primero pueden pasar a recoger los recibos pendientes, en el domicilio social, Cervantes, 1, primero, de once y media a doce y media.

El Jefe Provincial

**Sólo los periódicos del Movimiento, Jerarquías de la Organización y del Estado, tienen autoridad para exponer y desarrollar las doctrinas de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Que no se olviden estas palabras.**

maternal, sea mi saludo. Vuestros hijos os envían un abrazo; ellos continúan con santo ardor patriótico; y tened también la seguridad de que el jefe y oficiales del batallón los tratan con verdadero cariño, los cuales comprendiéndolo, responden disciplinados.

Y a vosotras, novias, que con pureza de sentimientos escribisteis cartas enardecidas de patriotismo, os digo, que estéis también seguras de que al regreso de las banderas victoriosas, las empujarán para arriarlas con legítimo derecho. Yo sé que pediréis paso libre y franco a la juventud combatiente; y de vuestros benditos hijos brotarán un ¡Viva Mallorca! y un ¡Arriba España!

PABLO N. BENITO.

Frente de Cataluña, junio del 38. II Año Triunfal.